

# HAJDÚBESZÁRASKÉNY

Tek. Nemzeti Múzeum

T. p.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3 PENGE

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

VITTEZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 18

Szerkesztőség T. 3-47. • Kiadóhivatal T. 3-4

**25,000 hold --  
3.750,000 napszám**

(In.) A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara tegnap a szőlőgazdaság pusztulásáról tanácskozott és ezen az értekezleten olyan adatok kerültek napvilágra, melyek egy termelési ág gyászjelentését tartalmazták. Huszonöt ezer katasztrális hold tiszántúli szőlőterületen teljesen elfogytak a töké, porbahullott a szőlősgazdák utolsó reménye, ahol tavaly még virágzó élet volt, ma már csak karók és fekete gyökerek ácsingóznak. A magyar temető ismét megővekedett huszonöt ezer holddal. A legnemesebb és legszociálisabb termelési ág letört a kultúra viharvert fájáról, a szabolesi homokbói Szahara lett s a szent magyar termőföld negyed-százezer holdján nem fog felcsendülni a szüreti ének. Talán csak egy-két bús hazajáró lélek virraszt a homoksvatag felett: a Miklós Gyulák, a Matiaszok, a Szabó igazgatók és Csanak Jánosok lelke, akik Európában félszáz év előtt uttörő hősei voltak a homoki szőlő-kultúrának, akik a terméketlen homokból gazdag és virágzó életet varázsoltak, felcsókolták a sámsoni kertek s a vadasi buckák alvó némaságát, akik az ország szőlőtermelését — az immunis homoki szőlők meghonosítása által, — máról-holnapra megkésztették és akikhez tapadni jártak az oroszországi birtokosok.

A homoki szőlőgazdaság katasztrális helyzete nem sok vizet zavar fel politikai életünkben. Ahol egy biológiai állomás felépítése vagy egy északafrikai lókiállítás hónapokig foglalkoztatja a kedélyeket, ott az utolsó négy esztendő alatt vajmi kevés szó esett a szőlőtermelés válságáról. Mert a homoki szőlősgazdák négy kemény év óta könyörögnek segítségért. 1926-ban a peronoszpóra, 27-ben és 28-ban a májusi fagyos éjszakák sodorták őket az ideiglenes romlásba, míg az idej „tavasz” a véglegesét is meghozta nekik. Normális gazdasági viszonyok között ez az utóbbi nem lenne végleges, ha a szőlősgazdák olyan kedvezményekben részesültek volna, ami a többi termelési ágakat ugyanennyire szánálta. Ezen a téren még ma is rendezték az adózást, hitelügyet s a külkereskedelmi bajokat olyan mértékben, ahogy azt a szőlőgazdaságok nemzet kulturális és szociális értéke megérdemelte volna. A szőlősgazdák, akik négy éven keresztül birtokuk hozadékából még a termelési költségeket is alig tudták fedezni, — hiszen egy hold szőlőterület évi munkálata tiz hold szántóföld költségeit is meghaladja, — ma már a bankköleszők s az adótorozások hullámaiban fuldokolnak és melyikük engedheti meg magának azt a gazdálkodási luxust, hogy homokbuckáit újratelepítse és öt-hat év múlva szüreteljen? Az ő krízisük itt válik nemzeti problémává s a szakértekezletet világából átlép az országos feladatok közé. Mert ennek a 25,000 holdnak sivataggá válása a munka-

nélküliség idej statisztikájában hivatalos megállapítás szerint három millió kétszázötvenezer napszámot jelent, ha egy-egy katasztrális holdra átlagosan évi 150 napszámot számítunk.

Ime a legujabb szociális katasztrófa, mely azt hirdeti, hogy az illetékesek máától kezdve 3.750,000-szer nagyobb gondot fordítanak a szőlőtermelés szanálására. Ez a huszonöt ezer holdas válság magában véve is bizonyítja, hogy mennyire fontosabb volna egy ilyen gazdasági kérdést megoldani, mint halbiológiaiakkal és mélyfúrásokkal, egyiptomi lókiállítás-sal vagy a „Legszebb Tökmag”-hoz

cimzett mezőgazdasági mérkőzésekkel felnevelni a kulturfőlényt. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara nemzeti missziót végez, amikor erre a katasztrófára rátereli a közfigyelmet. Határozatában többek között ezeket mondja:

„A szőlőkultúra megszüntével a munkások ezrei maradnak munkaalkalom nélkül. Nemesek a szőlősgazdák, hanem a nemzet egyetemes érdeke is a szőlőkultúra fenntartása, mert annak megsemmisülésével a nemzeti vagyon jelentékeny része pusztul el s az ebből származó munkanélküliség hátrányai a társadalom minden osztályára kihatnak.”

„Ez a két mondat komor és megdöbbentő képe annak a pusztulásnak, mely 25.000 hold fagyott arca-

ról tükröződik. Ha nem talál igazi megértésre, úgy ez a pár szó a homoki szőlőgazdaság gyászjelentése. Keserves bucsuzkodás, amelyben nemcsak a chasselas- és muskotálygerezdektől, nemcsak a homoki fajborok tüzes lelkétől bucsuzkodunk, hanem attól a reménytől is, melyről a költő így nyilatkozott egyszer:

„Lesz még egyszer ünnep a világon.

„Lesz még szőlő, lágy kenyér...”

Hiszzen ünnep még akad e hazában. Tihanyban, Lillafüreden, Budapest és Bigibürgözdön... Maid csak lesz ünnep a jövőben is. De hogy lesz-e szőlőnk és lesz-e jó lágy kenyereink: azt ma a költők sem mernék állítani...

## Ismét reggeltől estig vitatkozott a városi közgyűlés

### Rendezték a főügyési jutalék ügyét, felállítják az internátust — Hatvankét ügyet tárgyalt le a törvényhatósági bizottság

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Debrecen város törvényhatósági bizottsága kedden délelőtt kilenc órai kezdettel nagy érdeklődés mellett tartotta meg tavaszi rendes közgyűlését, amelyre a városi pártokon kívül igen nagy számban vonult fel az ellenzék is, Hegyemegi vezérlete alatt. A közgyűlést dr. Hadházy Zsigmond főispán nyitotta meg s dr. Baczónyi Sándor polgármesteri titkár felolvasta a polgármesteri jelentést, amelyet a közgyűlés vita nélkül elfogadott. Ezután rátértek a tárgysorozat további pontjaira.

**Átjáró az Onossai-utcán**

Tudomásul vette a közgyűlés, hogy

**Szabályozták az ügyészi jutalékok kérdését**

Ezután Varga Elemér polgármester helyettes főjegyző előterjesztette a tanács javaslatát a szervezeti szabályrendeletnek a magánfelek részére kötött szerződések után szedhető ügyészi díjakra vonatkozó része módosítása tárgyában. Egy korábbi közgyűlésen ugyanis ezt a kérdést már szabályozták s az erre vonatkozó határozatot jóváhagyás végett felterjesztették a belügyminiszterhez, a honnan leirat érkezett az ügyre vonatkozóan s így került ismét a közgyűlés elé az ügy. Előbb azonban a tanács meghallgatta az ügyvédi kamara véleményét az ügyészi jutalékokra vonatkozólag s e véleményt a tanács is magáévá tette. Javasolta emélfogva a közgyűlésnek, mondja ki, hogy a főügyészt és ügyészt eltiltja a magángyakorlattól. Továbbá a közszállítási szabályzat szerint kiadott munkák után is szedhet az ügyész díjat, azonban ennek 75%-a a főügyészt, továbbá 25%-a pedig az alügyészt illeti meg. A különböző szerződések, kiadott munkák után az ügyész által szedhető díjak a következőképpen oszlanak meg: A közszállítási szabályrendelet szerint kiadott munkák után 1—10.000 pengőig 1%, 10—50.000 pengőig 0,8%, 50.000—100.000 pengőig 0,6%, 100.000—250.000 pengőig 0,5%, 250.000—500.000 pengőig 0,4%. 500.000 pengőtől feljebb terjedő összegek után 0,3% szedhető.

Az ezen díjszabás alá nem tartozó

a belügyminiszter jóváhagyta azt a közgyűlési határozatot, amelyben kimondták, hogy a közbiztonság érdekében egy állatorvosi állást rendszeresítenek, ellenben nem engedni meg a miniszter, hogy ezzel kapcsolatban a hortobágyi állatorvosok létszámát kettőről egyre redukálják. A közgyűlés megbízta a tanácsot a pályázat meghirdetésével, Elfogadta a közgyűlés azt a tanácsai javaslatot, mely szerint a kereskedelmi miniszterrel ismételt feliratilag kéri, hogy engedélyezze az Onosai-utcánál a vasúti átjáró létesítését, amire már régóta nagy szükség van a közlekedés szempontjából.

egyéb díjfelszámításoknál az alapul szolgáló összegek után a következő díjak szedhetők: 1—5000 pengőig 2%, 5000—10.000 pengőig 1 és fél %, 10.000—50.000 pengőig 1%, 50.000—100.000 pengőig 0,75%, 100.000 pengőtől feljebb terjedő összeg után pedig 0,5%.

Ezek az összegek a közjegyzői díjszabásnál magasabbak, de az ügyvédi díjszabást nem érik el. Nem tartja helyesnek az ügyvédi kamara, hogy a város a főügyésznek az év végén jutalmat állapítson meg. Ellenben, minthogy a főügyész magángyakorlatot nem folytathat, bizonyos pótlékokat kap a várostól, amelyet a törvényhatósági bizottság állapít meg.

Az előterjesztéshez Hegyemegi Kiss Pál szólott és hangsúlyozta, hogy a törvényhozás már véglegesen rendezte ezt a kérdést s ezért nem is foglalja a javaslattal szemben vagy ellene állást. A törvényhozás szerint a tisztifőügyésznek, főügyésznek semmi külön díjazást nem lehet szedni, ellenben fognak kapni egy külön működési pótlékokat. Megengedik azonban, hogy a főügyész és ügyész magánpraxist folytathasson. Az a javaslata, hogy ha el is fogadják a javaslatot, éppen ezekért ne teresszék jóváhagyás végett a belügyminiszter elé.

Végül is a közgyűlés egyhangulag elfogadta a tanácsai javaslatot s a közgyűlés határozata természetesen

a szervezeti szabályrendelet értelmében a belügyminiszter elé kerül kormányhatósági jóváhagyás végett.

**Négyszáz pengős gyorsíró alkalmaz a város**

A hites gyorsíró alkalmazásának kérdése következett ezután, amelyet szintén dr. Vargha Elemér ismertett. Javasolta, mondja ki a közgyűlés, hogy a gyűlések pontos felvétele és megőrkítése érdekében szükséges egy hites gyorsíró alkalmazása, akivel a város szerződéses viszonyban volna. A tervezet szerint a hites gyorsíró olyan hónapokban, amelyekben a szabályrendelet előírása szerint rendes közgyűlést kell tartani havi négyszáz, olyanokban pedig, amelyekben rendes közgyűlés nincsen, havi kétszáz pengő fizetést kap.

**Pályázatot kell kiírni a gyorsíró állásra**

Deák István szerint ez nagy megterhelhetőség a városra nézve s nem fogadja el a javaslatot. Hegyemegi helyesli a gyorsíró alkalmaztatását, csak a megoldás módja ellen van kifogása. Vagy állandó alkalmazottja legyen a hites gyorsíró a városnak, vagy pedig képezzenek ki tisztviselőket ennek a teendőnek az ellátására s ennek adjanak bizonyos összegű pótlékokat. Szerződéses alkalmazottat azonban beállítani nem lehet, mert akkor nem érik el a kívánt célt. Az volna a helyén való dolog, ha épügy, mint bármely más megüresedett állásra, erre is szabályszerű pályázatot hirdetnének s a megválasztott hites gyorsírót sorozzák rendes fizetési státuszba. Egyáltalában kövessék ebben a tekintetben a parlamenti gyakorlatot.

Zöld József főjegyző megjegyezte, hogy előbb kísérletezni kell s csak ezután tudja majd megállapítani, hogy milyen módon rendszeresítsék a hites gyorsírói állást. Ez a mostani javaslat egyáltalában nem jelent végleges intézkedést ebben az ügyben.

Freund Jenő lehetetlennek tartja, hogy egyetlen egy ember ellásson egy reggel 9 órától déli 1 óráig tartó közgyűlést. Szerinte is többet ki kel-

**Ára 12 fillér**

lene képezni erre a város tisztviselői közül. Mindamellett azonban mégis elfogadja a tanácsi javaslatot, amelynek helyességéről egy közgyűlés után is meg lehet lesz majd győződni.

Vásáry polgármester felszólalása után a közgyűlés elfogadta az előadói javaslatot.

#### A világitási vállalat a fogyasztóknak visszalizette az előlegeket

Következett ezután a közgyűlés legnagyobb és legfontosabb tárgya, az 1928. évi zárószámadás bemutatása, amely körül széles vita fejlődött ki. Mindenekelőtt Fényes Jenő kért felvilágosítást arra nézve, hogy lehet az, hogy a lakosság még most sem kapta vissza azt az ötszáz koronás összegeket, amelyeket 1922-ben a világitási vállalat beszedett az áramfogyasztóktól óvadékképen. — Rimanóczy igazgató válaszában rámutatott Fényes Jenő tévedésére, mert ő összetéveszti az óvadékokat az előleggel. A korábban befizetett előlegeket már mind visszafizették. — mégpedig valorizálva, a zürichi jegyzés alapján. Az áramfogyasztási óvadék azonban mindaddig kamatmentesen marad a világitási vállalatnál, amíg az illető fogyasztó marad. Ezt az óvadékokat senki sem fogja elveszíteni s ha megszűnt fogyasztó lenni, abban az esetben teljes összegében, de kamatmentesen fogja visszakapni. — Fényes ezt a választ tudomásul vette.

#### Drága nyomdában drága papíron készült a zárószámadás általános vitája.

Ezután megkezdődött a zárószámadás általános vitája. Elsőnek Hegyemegi Kiss Pál emelkedett szólásra. Megállapítja, hogy a zárószámadásban többletet lát az általános közgazgatási tételnél, mint amennyit a költségvetésbe felvettek. Ma, amikor súlyos gazdasági krízis kezdetén állunk, a fokozott takarékoság elvét kell követnünk. Súlyos kifogásai vannak a takarékosági rendszer ellen, amit a zárószámadásból tapasztal. Megemlíti végül, hogy ilyen fényes kiállítású zárószámadást még a parlament sem készített. Drága nyomdában, drága papíron! Azt is kifogásolja, hogy a tullepéseket nem minden esetben indokolják meg. Több felszólalás nem lévén, az elnök szavazásra tette fel az ügyet s a közgyűlés a zárószámadást általánosságban elfogadta.

#### Béremelést kapnak a világitási vállalat munkásai

A részletes tárgyalás alkalmával a közvilágitási csoportnál Erdős József szólalt fel s mint mondotta, tartáhatatlan állapot, hogy a világitási vállalat éhbér mellett alkalmazza munkásait s egymásután bocsátja el őket. — A felszólalásra Rimanóczy Béla igazgató azonnal reflektált s rámutatott arra, hogy a többi hasonló magánüzemeknél sokkal jobban fizeti a világitási vállalat a munkásait. Mig ott az elsőrendű munkás órábéré 5 fillér, itt átlag 80 fillér. A második kategóriában ott 60, itt 54—73 fillér s végül a harmadik kategóriában ott 32—45, itt pedig 43—50 fillér a munkások órábéré. Ezenkívül önköltségi áron kapják a szénét, telen a zsirozót s a legutóbbi karácsonykor ajándékokat is kaptak. Ezenfelül a város legközelebb tizszázalékos béremelést fog eszközölni, ami a vállalatra nézve újabb 36.000 pengős megterhelést jelent. Az Erdős József által felhozott panaszok azoktól kerülnek, akik bármilyen magas munkabérrrel sem volnának megelégedve.

Steinfeld István és H. K. P. újabb felszólalása után a közgyűlés a szakszt elfogadta.

#### Hegyemegit megszüdi a vadór

Az erdőgazdasági tételnél váratlanul szólásra emelkedett Ignát Márton és elkeseredetten panaszkolja, hogy az erdőgazdaságban levő Makk Gyula vadór állandóan szítja a gazdákat, de ez még hagyján, mert a képviselő urat i erősen szidalmazza, (itt óriási derűtség mellett a piruló Hegyemegire mutatott). Tenni kell ezen is valamit, hogy a vadór ne zálogolhasson büntetlenül.

Zöld főjegyző kijelentette, hogy ha konkrét panasszal jönnek a tanács elé, akkor mód lesz a megtorlásra, így azonban nem tehetnek semmit, mert nem a város alkalmazottja a vadór.

#### Az üzemek és vállalatok zárószámadása

A többi tételket is változatlanul elfogadta a közgyűlés s ezután áttértek a városi üzemek, vállalatok zárószámadásának tárgyalására. A világitási vállalati tételhez persze megint csak Hegyemegi szólott elsőnek, aki megkérdezte, hogy mennyi az a jutalék, amit a vállalat kifizet a

#### Minden üzemet fennartja a város

Hosszas vita keletkezett az üzemek fenntartásának megvitatásánál is. Zöld József főjegyző referálta, hogy ebben az ügyben annak idején egy albizottságot küldtek ki, ki azzal a feladattal, hogy vizsgálja meg a városi üzemeket rentabilitás szempontjából és tegyen jelentést erre nézve az üzemi bizottságnak. Ez meg is történt s most a tanács az üzembizottság véleményét magáévátéve javasolja, hogy csak a fürdőüzemnél tegyenek változtatást, amennyiben szüntessék meg a kád-fürdőt és a hidegvizgyógyintézetet. Ellenben kellő számu kabinnal lássák el a strandfürdőt és négyezer pengőt áldozzon a város arra célra, hogy a nagyerdei gőzfürdőt ismét rendbehozzassák.

A javaslat előterjesztése után Fényes Jenő kifogásolta, hogy a világitási vállalat szerelői is végezhetik a javítási, szerelési munkálatokat. A nyomdánál Márk Endre javasolta, hogy szüntessék meg a Méliusz könyvkereskedést. Ary Lajos válasza után ezt elvetették. Ugyancsak Márk Endre követelte a szeszüzlet megszüntetését is, amihez Fényes Jenő is hozzájárult. Freund Jenő arra mutatott rá, hogy a kicsiben való árusítás megszüntetésével a nagykereskedés 36.000 pengős deficittel fog dolgozni. Hangsúlyozta, hogy fenn kell tartani épen ezért a kicsiben való árusítást, míg a nagykereskedés fenntartására épen közérdekből is szükség van, hiszen Debrecenben levő 179 korlátlan italmérő közül 131 a városi szeszüzletről szerzi be a szükséges szeszmenyiséget.

#### Megmarad a városi kocsmá

Dr Bögel József egészségügyi

tisztviselőknél. Ary főszámvevő erre kijelentette, hogy az igazgató a bevétel 3. a főmérnök 1 és fél, a főkönyvelő 1%-át kapja s ezenkívül van még két tisztviselő, akik szintén részesülnek a jutalékból. Ez az összeg a munkások részére évenként kifizetni szokott jutalékkal együtt a bevételnek 12%-át teszi ki. Hegyemegi erre azt javasolta, hogy szüntessék meg a jutalékrendszerét, ellenben állandósítsák a vállalat alkalmazottait.

A közgyűlés változtatás nélkül fogadta el a vállalat zárószámadását.

A téglagyárnál Deák István, a nyomdavállalatnál ismét Hegyemegi szólaltak fel. Ez utóbbi kijelentette, hogy a városi nyomdaüzem ismét immobil, ami kereskedelmi szempontból sem helyes. Egyébként igen szeretné átnézni a nyomdavállalat üzleti könyveit.

Ary főszámvevő válasza után a közgyűlés ezt a tételt is elfogadta s ezzel részleteiben is letárgyalták és elfogadták az 1928. évi zárószámadást.

#### Minden üzemet fennartja a város

szempontból bírálja a kérdést. A szesz forgalomba hozatalát kizárólag állami vagy községi monopoliommá kellene tenni. Véleménye szerint föltétlenül nyitva kell tartani a városi szeszüzemet. Debreczeny Barna annak a véleményének ad kifejezést, hogy nem szabad a város égisze alatt lezúllasztani a kisegyszintenciákat a kicsiben való szeszárúsítás által. A nagykereskedés fenntartását maga sem ellenzi, mert ennek a léte a szállótermelőknél is érdeke. Ha azonban a pénzügyi helyzet olyan,

#### A délutáni közgyűlés

A délutáni közgyűlést fél 5 órakor nyitotta meg Hadházy főispán a városatyák minimális érdeklődése mellett. Még a Hegyemegi-párt is csak öt taggal képviselte magát, ezek azonban minden lehető alkalmat megragadtak a felszólalásra.

A közgyűlés egyhangulag tudomásul vette, hogy Szabados Ferenc debreceni polgár Nap-utca 17. számú házat és bányi kaszálóját Debrecen városra hagyta azzal a föltétellel, ha azok jövedelméből felállítja a vakok intézetét. A jöltevő hagyományozóról Hadházy főispán kegyeletes szavakkal emlékezett meg. Több kisebb javaslat letárgyalása után hosszadalmas vita indult meg a Téglavető mérnöki felvételével kapcsolatban, melyre a városi tanács 5000 pengős mérnöki díjazást hozott javaslatba. A Hegyemegi-párt, mely tudvalegőleg évek óta hadakozik a kertségek s külsőségi telepek végleges rendezése érdekében, ezuttal hevesen tiltakozott a mérnöki felvétel ellen. H. Kis P. a munkanélküliség problémáját is belevitte a fel-

hogy a szesz kicsiben való árusításának megszüntetése maga után vonná azt, hogy a nagykereskedés deficittel dolgozna, abban az esetben inkább mind a kettőt szüntessék meg.

#### Megint a mélyiurás

A főispán végül is szavazásra tette fel a kérdést s a tanácsi javaslat mellett 30, ellene 17 bizottsági tag szavazott, vagyis a tanácsi javaslatot elfogadták.

A fürdőüzemnél Márk Endre megint azt követelte, hogy szüntessék meg az egész üzemet, mert csak ráfizetnek. Ugyanezt javasolta Fényes is. Hegyemegi figyelmébe ajánlotta a város vezetőségének, hogy egyelőre ne eszközöljenek még nagyobb beruházásokat a fürdő fejlesztésére, hanem várják meg, milyen eredménnyel jár az apatájai erdőben eszközöndő mélyiurás, amelyet maga a pénzügyminiszter is nagyban elősegít. Zöld József főjegyző erre kijelentette, hogy ezt a körülményt, amikor a javaslatot megtették, szemelőtt tartották, de nem tartja indokoltnak, hogy a javasolt beruházástól elálljanak, mert erre momentán szükség van.

Dr Tervev Tamás beszélt ezután. A városnak áldoznia kell a fürdőre, mert a nagyerdei víznek igen nagy gyógyító hatása van s nem szabad elvenni a lehetőséget a gyógyulást keresőkől azáltal, hogy beszüntetik a fürdőt. Nagyobb befektetéseket azonban ő sem tart helyesnek. A közgyűlés ezután a javaslatot elfogadta, majd dr Hadházy Zsigmond főispán a közgyűlést felüggesztette s annak folytatását délután 4 órára tűzte ki.

szólalásába, mire Vásáry István polgármester kijelentette, hogy a munkanélküliség kérdésében meg kell várni a kormány intézkedését és ha ez nem lenne kielégítő, úgy Debrecen város vezetősége tudni fogja a kötelességét. Visszatérve a tulajdonképeni tárgyra, Fényes Jenő és Erdős József fiskális szempontból fejtették ki a Hegyemegi-párti ellenérveket. Dr Tervev Tamás annak tisztázását hangsúlyozta, hogy a város kötelessége-e a mérnöki felvétel, vagy az állami kataszteri hivatal? Végül is a polgármester indítványára a közgyűlés úgy határozott, hogy a javaslatot vegyék le a napirendről és intézzenek kérdést a kataszteri helyszínelési bizottsághoz, hogy hajlandó-e és mennyi idő alatt a felvételt megejteni?

#### Megszavazták a világitási vállalat új kazánját

Zöld József főjegyző jelentette ezután, hogy a világitási vállalat számára egy korábbi és már kormányhatóságilag jóváhagyott közgyűlési határozat alapján új kazánt vesznek. A Ganz—Danubibus gyár 470.000 pengőért szállítja a kazánt.

Ezután a törvényhatósági bizottság egyhangulag állást foglalt az OFB által megváltott ingatlanok megváltási ára tekintetében s részben az itélet, részben pedig a rendelet által megállapított árakhoz ragaszkodott. Elfogadta a közgyűlés azt a tanácsi javaslatot, hogy az erdei vasutnál eszközöndő beruházásokra 183 ezer pengőt adjon a város.

#### Vetőmagzóra Debrecenben és Hajdumegyében

Dr. Veress Géza gazdasági tanácsnok bemutatta a tanácsi előterjesztést a fagykárrel sújtott kétszáz holdon alóli gazdák vetőmagkölcse után a törvényhatóság által vállalandó szavatosság ügyében. A közgyűlés ezt a javaslatot elfogadta s ugyanekkor Hegyemegi Kis Pál java-

Az Erzsébethid budai hidfőjénél feltörő természetes savanyúvíz

# Harmat-víz

cégünkhöz friss töltésben beérkezett. Bor mellé kiváló üdítő ital. — Jelentékeny lithium tartalmánál fogva kitűnő gyógyvíz. Szénsavas voltánál fogva a gyomorégést megszünteti.

## Kontsek Géza k. r. t.

solta, írjon fel a közgyűlés a földmivélségi miniszterhez s kérje, hogy emelje fel a debreceni gazdák részére juttatott hatvanezer pengős támogatást, továbbá tegyen lépést a miniszter, hogy megszünjék Debrecenben és a vármegyében a vetőmag uzsora.

**Tervei Tamás** rámutatott arra, hogy az igazságügyminiszternek van már rendelete a zöldhitelezésről, amely Hajdumegye területére szorítkozik.

A főispán felszólalásában kijelentette, hogy nem szükséges kérni a hatvanezer pengő felemelését, mert a debreceni gazdák közül akik eddig jelentkeztek, az mind kapott segílyt, ugyisintén a vármegyei gazdák is, akiknek szükségük volt rá. Tudomása szerint még maradt is néhány ezer pengő a városnak és vármegyének juttatott segílyből. *Ami az uzsora üldözését illeti, ha Debrecen kívánja, hogy rá is kiterjesszék az igazságügyminiszteri rendeletet, ezt lehet kérni az illetékes miniszteriumtól.*

Hegymegi ezután kijelentette, hogy eláll a 60.000 pengő felemelését célzó indítványától, sőt az uzsora üldözését kimondó rendeletet sem kívánja kiterjeszteni Debrecen városra, ellenben ajánlja a közgyűlés a földmivélségi miniszter figyelmébe, hogy Debrecenben és a vármegyében a vetőmaguzsora terén történtek elég súlyos atrocitások.

A közgyűlés elfogadta az indítványt.

#### Vállalatbaadás, internátusi hozzájárulás és segélyezési ügyek

Ezután Borsoss József műszaki tanácsos javasolta a tanács nevében, hogy az utcaburkolatok fenntartását öt évre Bartha István, Vass és Kiss, továbbá Nagy István debreceni utkövező vállalkozóknak adják ki. E kérdés körül nagy vita indult meg, amely csaknem egy félórát tartott s amelynek során felszóltak Márk Endre, Erdős József, Borsoss József, Tervei Tamás, Debreczeni Jenő, Vásáry István polgármester, Markovics Elemér, Fényes Jenő és végül ismét Márk Endre. A baloldal azt hangoztatta, hogy csak Barthanak kell kiadni a munkát, a tanács javaslat pedig annak szemellett tartásával készült, hogy a kisemberek is munkaalkalomhoz juthassanak. Végül is a közgyűlés elfogadta a tanács javaslatot.

Ekkor már erősen megritkultak a padsorok, a bizottsági tagok legnagyobb része eltávozott s alig husz ember maradt bent a közgyűlési teremben. Így azután a tárgysorozat pontjai a harmincadiktól az utolsó hatvankettedikig minden hozzászólás, változtatás nélkül keresztül mentek. Így többek között az egyetemi internátus ügye is, amelyre a közgyűlés kilencvenhatezer pengőt szavazott meg hozzájárulásként s ennek fejében tizenkét helyet biztosíthat a város debreceni illetőségű egyetemi hallgató számára az internátusban. Megszavazta a közgyűlés a nyári egyetem ezévi 6400 pengős segílyét is, valamint a debreceni cserkészek számára ezer pengőt, az angliai jamboree való részvétel céljára. Ebből az összegből három cserkésznek az ellátása és utja telik ki.

A közgyűlést dr. Hadházy Zsigmond főispán este nyolc óra előtt pár perccel rekesztette be.

#### Magyar ember

**a „Hajduföldre”  
fizet elő.**

## A közalkalmazottak és nyugdíjasok helyzetének javítását sürgették a Házban

**Homonnay Tivadar nagy beszéde a költségvetés vitájában — A közéleti tisztaságot követeli a keresztény párt szónoka**

Budapest, május 14.

A képviselőház keddi ülésén a költségvetés első szónoka **Bródi Ernő** volt, azután **Homonnay Tivadar** beszélt, aki főként a tisztviselők helyzetével foglalkozott. Elérkezett az idő, hogy a kormány egy általános nagy program alapján rendezze a tényleges és nyugdíjas közalkalmazottak helyzetét. Ma egy IX. fizetési osztályba sorozott tisztviselő 144 pengőt kap. Ezt tizenöt év megelőző szolgálat után éri csak el. Határozati javaslatot nyújt be, hogy a Ház utasítsa a kormányt, hogy terjesszen be olyan javaslatot, mely a tisztviselők fizetését a megfelelő létminimumon rendezzi. Kifogásolja, hogy az alsóbb kategóriák csak békebeli fizetésük hetven százalékát kapják. Rámutat arra, hogy további létszámcsoökkentést nem szabad végrehajtani. Követeli az A. és B. fizetési csoport közötti különbséget megszüntetését. Kéri továbbá, hogy egyes városokat, így Debrecen is, sorozzanak magasabb lakbérosztályba. Kívánja a ténylegesek és nyugdíjasok családi pótlékának rendezését, illetőleg felemelését. Foglalkozik ezután a Dréhr-féle nyugdíjrendezés tervével, melynek alapján már jelentkezett a külföldi tőke is, mely az ismert terv szerint utján kétszázmillió pengőt hajlandó levenni az állam terhéből. Végezetül Homonnay a következő határozati javaslatot terjeszti elő:

#### Határozati javaslat a nyugdíjkérdés rendezésére

Hatalmazzák fel a kormányt, hogy a 15 éven aluli beszámítható szolgálati idővel nyugalmazott közszolgálati alkalmazottaknak nyugellátását a kijáró teljes összegben állapítsa meg. Utasítsa a képviselőház a kormányt, hogy addig is, amíg a különböző nyugdíj kategóriákat teljesen megszüntetik, a 65 éves életkort elérő nyugdíjasoknak biztosított kedvezményt terjessze ki fokozatosan a 65 évnél fiatalabb, de 60 éves életkort meghaladó nyugdíjasokra is.

Hatalmazzák fel a kormányt, hogy a közszolgálati alkalmazottaknak nyugdíját a tényleges közszolgálatban levőknek mindenkor fizetésének alapul vétele mellett újból állapítsa meg.

#### A kiadások stabilizálása

**Kállay Tibor:** A budgetpolitikára koncentrálna beszédét, mert a bajok legfőbb forrását benne látja. Már a bizottsági ülésen betervezett határozati javaslatnak lényege az hogy az adóbevételekből kiutalt állami kiadásokat a következő két évre törvényhatóságilag előre stabilizálni kell. A vámkülfölddel szembeni eladósodásunk mérve, mindenkor a bruttó nemzeti vagyonnak értékéhez viszonyítva, egynegyed százalékkal több, mint békeidőben volt.

Kéri ezután, hogy tiltsák el az autonómiák adószedési jogát és stabilizálják az állami kiadásokat.

#### A helyes szociálpolitika vezet a revízióhoz

**Grieger Miklós** főleg szociális problémáinkkal foglalkozik. A kommunista utópiát csak úgy lehet elhárítani, ha az államok segítségére sietnek a munkásoknak. Az egymást követő európai kormányok azonban nem okultak az idők tanulságain, nem értik azt az új szellemet, amely az egész világot ki fogja emelni sarkaitól és épen ezért legtelesebben tart-

nak minden szociális munkát.

Hosszasan foglalkozott a liberális gazdasági rendszer büneivel s azt fejtette, hogy ennek a rendszernek az anyagiassága hívta életre az anyagiasság gondolkodású szociálizmust. A szociálizmusnak a tömegekre gyakorolt hatását csak úgy tudjuk elmentesíteni, ha a tömegek nyomorát orvosoljuk szociálpolitikával. (Helyeslés.)

A szociálpolitika növeli a megértést és összetartást a társadalmi rétegek között, amire nekünk a revízióhoz nagy szükségünk van.

#### Közéleti tisztaságot!

**Hunyadi Ferenc** sürgette a közéleti tisztaság biztosítását. A magyar közvélemény betegesen gyanakvó természetű. A kormány a közéleti tisztaságok terén eddig megnyugvást teremténi nem tudott. A kormánynak kötelessége minden mulasztást s visszaélést kinyomozni és kiméletlenül megbüntetni. Állami életünknek egyik másik jelensége a rosszul alkalmazott protekció, amely érdemeleket juttat előnyhöz. Harmadik bajunk a bürokratikus kormányzat elégedetlensége. Közigazgatásunkat a modern élet követelményeinek megfelelően kell átalakítani.

Behatóan foglalkozott ezután a kisebbségi védelem problémáival, amely

ma az európai kérdések homlokterében áll.

**Schandt Károly:** Vannak terrortermok, ahol pártkülönbség nélkül együtt működhetünk, egyek lehetünk a gazdasági problémák megoldásában s természetesen legszentebb célunkban, a revízió ügyében. Abban a pillanatban, amikor Ausztria csatlakozásáról van szó, nem lehet érdeke Franciaországnak a Páris körüli békeké fenntartása. Franciaországnak nem lehet érdeke az, hogy a német birodalom ismét 200 községgel szaporodjék abban az esetben, ha fenntartják a Páris környéki békét.

Bizzuk a miniszterelnökre annak az időpontnak megválasztását, amikor kudarc és veszély nélkül a népszövetség elé vihetjük a revízió kérdését.

#### A buza termelés kérdése

Rámutat ezután a buza termelés fontosságára, elítélte azt az akciót, amely a magyar buza leromlását hirdeti. A magyar nemesített buza elveszi a versenyt minőségénél fogva a legkiválóbb amerikai buzával.

Helyesli a tiszavidéki gazdáknak a márkázásra irányuló mozgalmát. Határozati javaslatot nyújtott be, amely a gazdasági nyugdíjintézetnek felállításáról szóló törvény benyújtását sürgeti.

Az ülés 6 órakor ért véget.

## Lengyelország nem lép be a kis-antantba

Budapest, május 14.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

**Belgrádban Mironescu oláh külügyminiszter egy ottani lapnak adott nyilatkozatában** kijelentette, hogy

Lengyelország nem csatlakozik a kisantantban és a kisantant belgrádi értekezletén meghosszabbítják a szerződést, valamint tárgyalni fogják a kisebbségi kérdést is.

## A Graf Zeppelin 59 utassal indul második amerikai útjára

Friedrichshafen, május 14.

A **Graf Zeppelin** ma, szerdán reggel indul második amerikai útjára. A start pontos idejét Friedrichshafenben szerdán reggel hét órára tűzték ki. A léghajó ezalkalommal 59 utast visz magával, beleszámítva a tisztet és a személyzetet is. Ezenkívül kétezer kilogrammnyi áruszállít-

mányt is felraktak már a léghajóra. Kedden egy potyautast is fedeztek fel az indulásra készülő léghajóban. Egy husz éves asztalossegéd felmászott a léghajó vasvázán és elrejtőzködött egyik utasfülké alá. Az inspekciós tiszt vizsgálat alkalmával felfedezte a potyautast, akit leszállított a léghajóról.

## A dalosversenyre beszerzett szalmazsákoknak megtöltése 21,000 pengőbe kerül

**Than Gyula** alkalmi szindarabját mutatják be a diszelőadáson

Debrecen, május 14.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni dalosversenyre országsszerte folynak az előkészületek. Legutóbb a miskolci Zeneparkban volt hatalmas értekezlet, melyen Than Gyula főszervező, a debreceni dalosünnepségek főirányítója tájékoztatta a miskolci és Miskolc környéki dalosokat a debreceni ünnepségekről. Közlése szerint a versenyen 11,000 dalost jelentettek be. akikkel együtt 9000 magánérdeklődő is érkezik Debrecenbe. A rendezőség ezenkívül számít mintegy 25-30 ezer olyan érdeklődőre, akik a Debrecen környékén levő városokból és falvakból rándulnak le a dalosversenyre. Ennek a bejelentett tömegnek elszállásolása hihetetlen munkát és kiadást ró a rendezőségre, amit az a körülmény is bizonyít, hogy a szalmazsákoknak szalmával való

megtöltése 21,000 pengő költséget igényel.

Az ünnepély jelentőségét — mondotta Than Gyula, — rendkívül emelni fogja a Revíziós Liga demonstrációs nagygyűlése, mely június 29-én az egyetemi sportpályán fog megtartatni s az ünnepi beszédet **Puky Endre** képviselőházi alelnök mondja. Ugyanacsak a versennyel kapcsolatban lesz a Székely Szövetség országos kongresszusa.

A dalosversenynek külön érdekessége lesz a Csokonai-színházban tartandó diszelőadás, ahol **Than Gyula** főszervező alkalmi szindarabját mutatják be. Ez a darab a dalosverseny mindhárom napján műsoron marad.

**Terjessze  
a Hajdúföldet**



## Elszakithatatlan

### Gutmann-féle

# munkaruhák

gyári egyedárúsítói

## Grünfeld Adolf és Tsa

### Klitemplom mellett.

### FELISMERTÉK A ZAMÁRDI CSENDŐR GYLKOSÁT

Budapest, május 14.  
A meggyilkolt Réthi Flórián csendőrtiszt helyettes ügyében a főkapitány folytatja a nyomozást. A meggyilkolt csendőrtiszt helyettesével szógalatban levő egyik csendőrmesternek megmutatták Nagy Pál Antal fényképét, amelyről az felismerte a tettesek egyikét. A gyilkosok a csendőrségtől kapott telefonértesítés szerint a közeli erdőben rejtőzhetnek el s felkutatásukra a környéken széleskörű nyomozás folyik. A belügyminiszter annak, aki Réthi Flórián balatonföldvári őrserbéli csendőrtiszt helyettes gyilkosait elfogja, vagy aki a hatóságot eredményes nyomra juttatja, ezer pengő jutalmi díjat tűzött ki.

### MÉG MINDIG TART A PERZSIAI FÖLDRENGÉS

Budapest, május 14.  
A perzsiai földrengések még mindig tartanak. A halottak száma több mint 3 ezer. Oroszországból repülőgépen küldtek orvosokat és gyógyszereszeket a veszélyeztetett vidékekre. Ugyancsak Oroszországból teherautókat indítottak utnak élelmiszerekkel megrakottan.

### MŰVÉSZ TAGJAI IS LESZNEK A TUDOMÁNYOS AKADÉMIÁNAK

Budapest, május 14.  
A Magyar Tudományos Akadémia főtitkári nyilatkozata szerint az Akadémiának ezentul zeneművész, szobrász és építőművész tagjai is lesznek. Az Akadémia tagjainak számát felemelik.

### OLÁHORSZÁGBAN KIRÁLYKÉNT ÜNNEPELTÉK CAROLT

Budapest, május 14.  
Bukaresti hír szerint Cornescu szenátor Targoviceban a román nemzeti ünnepen beszédet mondott, amelyen Károly volt trónörökös királynak nevezte és felszólította a népet, hogy irjon alá egy üdvözlő táviratot, amelyet a számkivetett herceghez fognak küldeni.

### BOTRÁNY AZ OLÁH EGYESÜLÉSI ÜNNEPEN

Bukarest, május 14.  
(A Hajdúföld tudósítójától.)  
Az oláh akadémiának az egyesülés alkalmából tartott ünnepi ülésen, amelyen résztvettek a királyi család, valamint a régenstanács és a kormány tagjai. Gurie besszarábiai metropolita, amikor találkozott Bratianuval, éles hangon szeméreteltette, hogy a liberális sajtó a naptár-egyesítés kérdésében vele, a metropolitával szemben tiszteletlen magatartást tanúsít. Mondja meg sajtójának, — folytatta Gurie feltűnően emelt hangon, — hogy szüntesse meg ellenem intézett támadásait.  
A jelenet nagy feltűnést keltett és Maniu miniszterelnöknek kellett csillapító szavakkal közbelépnie.

## Ujra 6000 bányász csatlakozott a Revíziós Ligához

A magyar munkásság egymásután tagadja meg a szocialista vezetők revízió ellenes határozatát — A pilisvörösvári bányászok küldöttsége Herczeg Ferencnél

Budapest, május 14.

(Magyar Országos Tudósító.)

A pilisvörösvári, solymári, pilisszentiványi és nagykovácsi tárnák bányamunkásai, akik a tél folyamán két hónapig sztrájkoltak, valamenynyien kiléptek a szociáldemokrata pártból s elhatározták, hogy csatlakoznak a Revíziós Ligához. Ma délután a bányászok nevében 8 tagú küldöttség kereste fel Herczeg Ferencet a Revíziós Liga helyiségében. Nagy János főaknász, a küldöttség vezetője átnyújtotta Herczeg Ferencnek a pilisvörösvári bányászok küldöttségének a Revíziós Ligához intézett memorandumát. Herczeg Ferenc a következőkben válaszolt a küldöt-

ségnek:

— Öszinte szívvel köszönöm Önöknek szép és hazafias megnyilatkozásukat. Szeretném újra és újra leszögezni, mi nem kívánjuk, hogy Önök cserben hagyják s ne védelmezzék a munkásság érdekeit, hiszen ez kötelessége minden jó munkásnak s minden jó polgárnak egyaránt. A revízió pedig éppen azt a célt szolgálja, hogy az ország minden társadalmi osztálya, elsősorban a Trianon által legterősebben sújtott munkásoktól jobb helyezésbe kerüljön. Ennek a célnak az érdekében össze kell fogni magunkat a fizikai, mint a szellemi munkásokkal. Mindkét fajta munka egyformán hasznos. Nekünk fizikai és szellemi

munkásoknak egyaránt jogunk s kötelességünk, hogy hazánkat megvédjük s testvéreinket az idegen járomtól felszabadítsuk. Mondjuk meg küldölknek, hogy igen nagy örömmel fogadtuk az Önök csatlakozását s nagy örömmel és szeretettel fogadjuk a jövőben minden újabb csatlakozást.

A mai nap folyamán a triani bányákban és ipartelepeken dolgozó bányászok s egyéb munkások 6067 aláírással ellátott memorandumot juttattak el a Magyar Revíziós Ligához, amelyben bejelentik, hogy egyhangú lelkesedés alapján elhatározták csatlakozásukat a revíziós mozgalomhoz.

### Kétszázötz rokona jelentkezett a milliomos szegényházi ápoltnak

Pozsony, május 14.

Az egész világ sajtóját bejárta már az a hír, hogy a pozsonyi szegényház egyik Breit nevű 93 éves ápolója több millió dollár értékű vagyont örökölt egyik Amerikába szakadt rokonától. Az öreg Breit azóta 250 olyan embertől kapott levelet, akik ro-

konának vallják magát. Nagyon jellemző, hogy míg az örökség híre nem volt ismeretes, Breit hátsó ajtaján se vállalta a rokonságot. Most azután a rokonok a várható örökség reményében évi tízezer cseh korona apanaszt biztosítottak az öreg milliomos szegényházi ápoltnak.

### Leleplezték a magyar kommunisták bécsi központját

Bécs, május 14.

A reménytelenül megállapította, hogy a második kerület egyik házában magyarországi kommunisták propaganda irodát tartanak fenn. A helyszíni szemle hatáskörén megállapították, hogy ebben az irodában magyar-osztrák utleveleket hamisítottak, mégpedig úgy, hogy a magyarországi kommunisták illegális utazási céljaira a kicserélt utleve-

lekbe illesztett fényképeket és kiigazították a kiállítás kötetét. Több ilyen utlevelet lefoglaltak. Az utlevélhamisításokban való részesség gyanújával egyelőre őrizetbe vettek néhány külföldit, akinek személyazonosságát még nem sikerült megállapítani. Az eset teljes felderítésére és az utlevélhamisításában való részesség kinyomozására még folyik az eljárás.

### Nagy kommunista tüntetés volt a kassai német konzulátus előtt

A csöcselék megostromolta a konzulátus épületét

Kassa, május 14.

(Cseh Távirati Iroda.)

Hétfőn este Kassán a kommunisták gyűlést tartottak, amely után mintegy ötszáz főnyi tömeg tüntetőmenetben vonult a német konzulátus épülete elé, amely ellen heves tüntetést rendezett amiatt, hogy a berlini rendőrség május elsején a kommunisták zavargását vérbé fojtotta. A tüntető tömeg be akarta törni a kon-

zulátus kapuját és valóságos ostromot indított az ellen. A kapu csakhamar engedett a nyomásnak és a tömeg berohant az udvarra, itt azonban nagy meglepetés várta, amennyiben az udvaron hatalmas rendőri készség várakozott, amely nekirohant a tömegnek és gumibotokkal teljesen szétverte azt. Két vezető kommunistát a rendőrség őrizetbe vett.

### Tetőfedés vaslemezzel

Cserép, bordázott, festett és horganyozott kivitelben. Tökéletesen bevált, új rendszerű fedési anyag.

Könnyű I Olcsó I Tartós I

K a p h a t ó:

Sesztina Lajos cégnél Debrecen

Ugyanott szakszerű felvilágosítás.

### Szenzációs leleplezések az oláh vizsgai botrányokról

Bukarest, május 14.

Gyárfas Elemér szenátor az érettségi törvény módosításáról szóló javaslat során rámutatott arra, hogy az oláh nyelvűből a huszári osztályozásról 58 tanuló közül 30-at buktattak meg. Pópa Aurél tanár, aki az Avarescu-kormány idején prefektus volt, kijelentette, hogy az év végén csak öt magyar tanuló fog átmenet. Pópa egy Gálbori nevű tanulóval, aki sponyollázbau betegesen feküdt, márciusban elégtelen osztályzatot adott olyan dolgozatért, amelyet az betegség miatt be sem adhatott. — Még 11 tanulóval adott ilyen fictív osztályzati jegyeket. Ugyanezen intézet V. osztályában Campian tanár elégtelen osztályzatokat jagyzett be a tanulóknak, vasárnap, ünnepnap, sőt február 29-iki dátummal is, holott ez évben február csak 28 napos volt. Gyárfas leleplezése nagy feltűnést keltettek. Costachescu közoktatásügyi miniszter, mint mondotta: sajnos, a tényállás valóban úgy áll, ahogyan azt Gyárfas szenátor előadta. Nagyváradon most szétében kolportálják Pópa kalejensését, amelyet a magyar diákok előtt tett: „Éddig irgalmaztan néktek, mártól fogva igazságos lesztek, senkinek se irgalmazok.”

### A magyar jugoszláv agrárperben is megállapították a döntőbíró-ság illetékességét

Luzern, május 14.

A magyar-jugoszláv döntőbíró-ság az előtte folyó agrárperekben a magyar felperesek álláspontjának honoralásával megállapította illetékességét és a bíróság tagjai a hozott döntést alírták. Az ítéletnek rendkívül nagy jelentőséget ad az a körülmény, hogy ezzel immár a harmadik döntőbíró-ság állapítja meg illetékességét a magyar állampolgárok agrárperében.

### HÁROMSZÁZ FALUT ELÖNTÖTT A VOLGA

Budapest, május 14.  
Szovjetországban a Volga 300 falut elárasztott.

### EGY KISFIUT AGYONSÚJTOTT A VILLÁM

A keddi délutáni vihar idején a pesti erzsébeti Alsóhatár-utcában született lakásában, a konyhaajtóban álldogált Matlekovics Tibor 6 éves kisfiú. Az egyik lecsapó villám az ajtóban álló kisfiut agyonsújtotta. Nyomtan hívták a pesterzsébeti mentőket.

### Tizennégy napra ítéltek egy gondatlan anyát

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni kir. törvényszék Serly Jenő vezetése alatt működő büntető tanácsa kedden délelőtt tárgyalta Szilágyi Gáborné debreceni asszony gondatlanságból okozott emberölési bűnyűjét. Szilágyiékknál a múlt év október 22-én nagy mosás volt s az asszony a konyhában a földre letette a marószódával telt edényt és közben el is távozott hazulról. Ez alatt a két és fél éves Ferenc nevű fia felügyelet nélkül maradt odahaza és bizonyára játék közben beleivott a marószódával telt edénybe s mikor az anya hazaérkezett borzalmas kínok között eszméletlenül feküdt a konyhában. A mentők beszállították a gyermeket a debreceni klinikára, ahol pár nap múlva meghalt. A bíróság gondatlanságból okozott emberölés vétségében monodta ki bűnösnek Szilágyi Gábornét és ezért 14 napi fegyházra ítélte, de tekintettel a sok enyhítő körülményre, a büntetést felfüggesztette.

### A debreceni magyar könyvhét szerdai programja

A magyar könyv debreceni nagyhétét a Kereskedő Társulat dísztermében hétfőn magas színvonalú és pompásan sikerült irodalmi estéllyel nyitotta meg a könyvhét debreceni rendezősége. Az a széleskörű érdeklődés, amely a magyar kultúrtörévéseknek ezt a szép ígéretekkel biztató megmozdulását azóta egyre fokozottabb figyelemmel kíséri, a magyar-könyvhét szerdai programjában Debrecenben is a legteltesebb ki-elégülésre fog találni. Szerdán délután 6 órakor, ugyancsak a Kereskedő Társulat dísztermében (Piac-u. 8. sz.) fog lefolyni ugyanis a debreceni program kiemelkedő érdekességi eseménye: a mai szépirodalmi és tudományos könyvtermelés ünnepe bemutatója, amelynek előadói Debrecen leghivatottabb írói, tudósai és szakemberei lesznek. A magyar dal, amely irodalmunknak legnemzetibb és legjellemzőbb műfaját jelentette mind a mai napig, szintén jelentős szerephez jut a szerdai estélyen, amennyiben ekkor kerülnek Debrecenben először bemutatásra azok a művész gramofon-lemezek, amelyeket a kultuszminisztérium a magyar zene gyöngyeinek és legkiválóbb interpretálásainak megőrkítésére nemzeti kincs gyanánt készített és gyűjt. A szerdán délután 6 órakor kezdődő kultúrest programja, amelyre a belépés díjtalan, a következő:

Hankiss János dr. egyetemi ny. r. tanár: *Külföldi irodalmak magyarul.* Szondy György leánygimnáziumi tanár: *Husági irodalmunk a magyar könyvpiac.* — Szilágyi Zoltán dr. egyetemi m. tanár, szakelőadó: *Az új magyar természettudományi könyvek.* — Tankó Béla dr. egyetemi ny. r. tanár: *A magyar könyv és szellemi tudományok.* — Nyireő István dr. egyetemi könyvtárigazgató: *A magyar könyv és művészetek.* — Dózsa György, a Debreceni Városi nyomda igazgatója: *A könyvpiac legújabb nagyjelentőségű találmányai.*

### A TISZTIVISELŰ GYERMEKEK VASUTI IGAZOLVÁNYA

Budapest, május 14.

Az államvasutak igazgatósága közli, hogy a közalkalmazottak gyermekei részére a nyári évadra, vagyis június 16-tól szeptember 15-ig engedélyezett arcképes igazolványok érvényesítését az üzletvezetőségek megkezdték.

## Tíz-tizennyolc év előtti gyilkosság áldozatának csontvázat találták meg az Alföldi palota pincéjében

Debrecen, május 14.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Kedden délelőtt 12 órakor Szegedi Gyula, a városi világítási vállalat főmérnöke telefonon jelentette a rendőrségnek, hogy munkásai a gázcső miatt az Alföldi Takarékpénztár pincéjében, Króh Vilmos üzlete alatt felbontották a gázvezetéket fedő betont és közvetlenül a gázcső felett egy csontvázat találtak.

A bűnügyi osztálytól Kubinyi Béla rendőrfogalmazó és Elek Ferenc dr. rendőrfogalmazó kiszállottak a helyszínre. Velük ment több detektív és Berényi István városi tisztiorvos is. A körülbelül hat méter hosszú és öt méter széles pincében földhányások között, közvetlen a gödör előtt feküdt a gázcső felül kiszécselt csontváz. Berényi István tisztiorvos azonnal megvizsgálta a koponyát és a csontrészeket s azokból megállapította, hogy a hulla körülbelül egy ötvenesztendős nő lehetett. Erre abból lehet következtetni, hogy a

csontok teljesen kifejtettek és az álkapocban lévő fogakon már a kopás nyomai látszanak, amiből a magasabb korra lehet következtetni. A csontvázon már nem volt semmi hus s a csontok teljesen meg voltak feketedve. A vizsgálat teljesen pontosan nem tudta megállapítani, hogy a csontváz mennyi idő óta került a földre, azonban erre nézve mégis számos adatból lehet következtetni. Így például az bizonyos, hogy az Alföldi Takarékpénztár palotája 1911-ben épült, ekkor helyezték oda a gázcsövet is, ami legfőbb bizonyítéka annak, hogy az építés megkezdése előtt a hulla még nem lehetett a földben, mert a csontok megfeketedése arra mutat, hogy a gázcső közelsége feketítette meg a csontvázat. Valószínűnek látszik azonban az a feltevés is, hogy a csontváz tulajdonosát a kommunizmus vagy az oláh megszállás alatti zavaros időkben gyilkolták meg és ásták el a palota pincéjében.

A rendőrség kétségtelennek tartja, hogy gyilkosság áldozata lett a pincében talált ötven év körüli nő. Erre abból lehet következtetni, hogy a pincébe csak egy lejárati vezet az üzletből és a legfőbb bizonyíték, hogyha nem gyilkosság történt volna, akkor senkinek sem lett volna érdekében a hullát eldúzni és elrejtetni.

A rendőri bizottság a csontvázat a kórbonctani intézetbe küldte ki, abból a célból, hogy megállapítsák nemét, korát és azt, hogy mennyi ideje kerühetett a föld alá. A kórbonctani intézet véleménye után megindítják az alapos nyomozást s mindenekelőtt megállapítják, hogy abban az időben, mikor a hulla a föld alá kerülhetett, kik és milyen körülmények között tünnek el Debrecenből. A rendőrség ebből azt reméli, hogy esetleg olyan pozitív nyomra akad, melyből esetleg teljes részletességgel ki tud bogozni egy szerfelett érdekes és titokzatos gyilkossági ügyet.

### Háromezer tagja lesz a Kollégiumi Diákszövetségnek

Debrecen, május 14.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A ref. kollégium Diákszövetsége mióta a belügyminisztérium az alapszabályait megerősítette, teljes erővel látott neki feladata megvalósításának. A havonként tartani szokott rendkívül kedélyes, meghitt, de egyúttal tartalmas és tanulságos összejöveteleken kívül most különösen a június 6-án, csütörtökön tartandó közgyűlésnek előkészítésével foglalkozik.

A közgyűlést a kollégium multjának és jelenének megfelelő környezetben és mozzanatok mellett óhajtja megtartani s így módon tenni felelhetővé. A közgyűlés alkalmával kívánja a különböző tanulótársi találkozók tartani s e célból kéri

te találkozó rendezőit, hogy ilyen értelemben hívják össze a találkozókat. Remélhető, hogy 10, 20, 25, 30, 40, sőt 50 éves érettségi, akadémiai és tanítóképzőintézet végzettségi találkozókat szép számmal lesznek s nagy mértékben fogják emelni a közgyűlés jelentőségét és növelni az azon résztvevők számát. A közgyűlés alkalmával nagyobb szabású előadást is tervez az egyesület szintén a Kollégium multjának és jelenének megfelelő keretben és országos hírű, nagynevű tanítványainak szereplésével. A szövetség tagjainak toborzása és fiókjainak megalakítása is folyamatban van. Remélhetőleg a tagok száma eléri legalább is a 2000-et, noha a választmány 3000-re is számolt.

### Kivégezték a litván miniszterelnök merénylőjét

Kovno, május 14.

(Magyar Távírási Iroda.)

Szerdán reggel Kovnoban a helyőrségi laktanya udvarán kivégezték egy tábornokot és négy másik összeesküvőt, akikről bebizonyosodott, hogy ők szervezték a litván minisz-

terelnök elleni merényletet. Az elítéltek a köztársasági elnöktől kegyelmet kérték, aki azonban a kegyelmi kérvényt elutasította. Az ítélet golyó általi halálra szolt. Az ítélet végrehajtása és kihirdetése között nem telt el tizenkét óra sem.

### Összeszurkálta a sógorát, mert a feleségével együtt elvitte tőle a disznót is

Debrecen, május 14.

Ónódy Sándor hajduszoboszlói közműves bűnyűjét tárgyalta kedden a törvényszék Serly Jenő büntetőtanácsa. A vádirat szerint Ónódy április elején Hajduszoboszlón a Vértmező-téren összetalálkozott sógorával, Nagy Sámuellel, akivel szóváltásba került s a vita során megkéseltte. Az ügyesség szándékos emberölés kísérlete miatt indította meg elene a bűnvádi eljárást. A tárgyaláson Ónódy elmondta, hogy a felesége megszökött tőle mintegy három hónappal ezelőtt s azóta a sógorával együtt él. Eitávozásakor egy disznót is elvitt magával. A disznó miatt szökött meg a sógorát Ónódy s követelte, hogy adja vissza. Emiatt

támadt szóváltás közöttük s ekkor késelte meg Ónódy az asszonycsábító sógorát. A bíróság nem tudta kihallgatni a veszekedés részleteire vonatkozólag Nagy Sámuellel, mert az még mindig súlyos beteg s a debreceni sebészeti klinikán ápolják. A törvényszék dr. Pórszász Károly védőindítványára szabadlábra helyezte Ónódyt s egyben elrendelték elmebeli állapotának megvizsgálását is.

### MEZŐGAZDASÁGI SZTRÁJK A FELVIDÉKEN

Budapest, május 14.

A Felvidék déli részein pozsonyi jelentés szerint általános mezőgazdasági munkássztrájk tört ki, amelyet kommunista igazgatások okoztak.

### A Tisza István társaság ülése

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni Tisza István Társaság keddi gyűlésén igen érdekes előadások hangzottak el. Bartha Károly tan. kép. tanár a debrecen-vidéki néphagyományokat ismertetette. Évek sora óta számos növendékével együtt valóban becses adatokat gyűjtött össze különösen a rontásokról, a tudós, javas asszonyok felfelfangjairól, meg a táltosról, aki bikaalakot vehet föl és két sor foga van. Ezek a babonák a nép ősvallásának maradványait őrzik ma is. Gyűjtögetésük a tudomány számára annál becsesebb, mert ma holnap mint e régi hagyományok feledésbe mennek, letűnnek a kultúra terjedésével. Utána Boldizsár Kálmán az 1849-iki debreceni országgyűlés eseményeit ismertette. Az előadókat a szép számban megjelent közönség szives óvációkban részesítette.

### MEGERŐSÍTETT VASUTI SZERELVÉNYEK KÖZLEKEDNEK PÜNKÖSDKOR

Budapest, május 14.

A m. kir. államvasutaktól kapott értesülés szerint a püNKÖSDI ünnepek alkalmával várható élénk utasforgalomra való tekintettel, az ünnepek előtt és után közlekedő minden gyors és személyvonat szerelvényét megerősítik.

### KANYARÓ MIATT BEZÁRTAK KÉT ISKOLÁT

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Vargha Emil dr. tisztiorvos kedden délelőtt jelentést tett a főorvosi hivatalnak, hogy a Szent Anna-utcai róm. kath. elemi iskolánál a II. osztályú leányiskolában a növendékek 50%-a kanyaróban megbetegedett. A fiúiskolában a növendékek 20%-a fekszik kanyaróban. Láng Sándor dr. tisztifőorvos a jelentés alapján javaslatot tett a polgármesternek, hogy mindkét iskolának rendelje el a bezárását. A polgármester azonnal intézkedett s a Szent Anna-utcai elemi iskola II. leányosztályát és az I. c) fiúosztályt május 24-ig bezáratta.

Olvassa a Hajdúföldet!

## HIREK

1929 május 15 (Szerda)

Prot.: Zsófia Kath.: De la S. J.

Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig, vasárnap délelőtt 10-12 óráig.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Kossuth Piac-u. 26., Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és Teleki-u. sarok, II. Rákóczy Ferenc Külső-vásártér 1., Csillag Árpád-tér 1., Mátyás király Nyilas-telep, Márton K.-u. 1.

Időjárás: Hazánkban a mai nap folyamán is voltak nagyobb számmal zivataros természetű esők.

Időjárás: Meleg, zivatarra hajló idő várható.

## A Ker. Liga választmányi ülése

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Az Egyesült Ker. Nemezi Liga debreceni osztálya hétfőn délután 6 órakor tartotta székházának tanács-termében rendkívül népes májusi választmányi ülést.

Megjelentek a nacionalista társadalom vezetőalakjai közül dr. Haendel Vilmos udvari tanácsos, egyet. tanár, Balás Károly kormányfőtanácsos, MÁV üzletigazgató, dr. Bessenyei Lajos tanár, alelnök, vitéz Berényi István ny. ezredes, Bohus Károly postahivatali igazgató, dr. Galánffy János kormányfőtanácsos, kir. közjegyző, alelnök, dr. Görgey Márton vm. tiszti főorvos, Halász Miklós gazd. akad. tanár, dr. Juhász Jenő jegyző, Korbély József kormányfőtanácsos, igazgató-főmérnök, Kerekes László, vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály főszerkesztő, Koós György járásbíró alelnök, Lám Dezső ker. rendőrfőkapitányhelyettes, ifj. dr. Liszt Nándor író, Martinek Ferenc bankfőosztályvezető, dr. Nagy János ügyvéd, dr. Perjessy Mihály táblai tanácselnök, dr. Pórszáz Károly ügyvéd, dr. Pajor Győző igazgató, dr. Széll László kormányfőtanácsos, gazd. akad. tanár, dr. Szabó Márton tanár, dr. t. Szűcs Géza ügyvéd, dr. Varga Lajos ügyvéd, dr. Winkler Jenő orvos, Zivuska Andor MÁV titkár, író és mások számosan.

Az ülést dr. Haendel Vilmos elnök nyitotta meg, majd vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály számolt be a folyó ügyekről. Referált többek között a Liga országos közgyűléséről és a „Magyarország” vacsorájáról, amelyeken az egyesületet képviselte. Javaslatára a választmány elhatározta, hogy legközelebb a revízió kérdését tülzi ki vitatémául; kiadja néhai Körsi Kálmán reprezentáns irodalmi alkotását, a „Zrinyi” című drámát. Köszönetet szavaztak Galánffy Jánosné, Kőlcsey Annának, M. Szűcs Margitnak és Tustér Jolánnak a Körsi emlék ünnepi értékes szereplésükért. A Liga június 1-én várhatóan a csorát rendez s elkészít egy hortobágyi kirándulást. Bejelentette a főtitkár, hogy a Liga könyvtára egy hónap alatt ismét 40 kötettel gyarapodott ifjú dr. Liszt Nándor és Kerekes György tagok adományai révén s igen szép forgalom volt a könyvkölcsönzésben is. Számos rendkívül fontos társadalmi és közéleti kérdésben hozott ezután határozatot a választmány, dr. Bessenyei Lajos, Balás Károly, dr. Nagy János és mások felszólalásai alapján. Végül dr. Pórszáz Károly jelentette be az egyesület egyhavi taglétszám szaporulatát: 64 új tag felvételi kérését, aminek örvendetes tudomásulvétele után az ülés fél 8 órakor véget ért.

— Halálozás. Gaál Bertalan terménykereskedő 38 éves korában május 12-én reggel fél 4 órakor Hajdúböszörményben szívinfarktus következtében hirtelen meghalt. Temetése május 13-án délután fél 3 órakor volt a Kossuth-téri ref. templomból.

— Jön! Az asszony és a céda. Jön! A vén bolond. Jön! Hotel imperial.

## Basilides Mária állítólag felépett az oláh jubileumi ünnepeken

A magyar Operaház művésznője Bukarestben

Budapest, május 14.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Az Operaház környékén kedden délelőtt az a hír terjedt el, hogy Basilides Mária, a m. kir. Operaház művésznője Bukarestben tartózkodik, ahol fellépett az oláh operában az Erdély és Románia egyesülése emlékére rendezett jubileumi előadáson.

A hirt mindenfelé nagy megütközéssel tárgyalták és többen felvetették azt a kérdést, hogy vajon ki adott engedélyt Basilides Mária-nak a bukaresti vendégszereplésre.

A hirt egyelőre még nem erősítették meg, viszont Basilides Mária bukaresti szereplését illetőleg cáfolatot sem adtak ki sehonnán.

## Június 14-én véget ér a tanév

A református presbitérium ülése

Debrecen, május 14.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni református egyház presbitériuma kedden délután három órakor gyűlést tartott az egyház tanács-termében. Baltazár Dezső püspök imája után Juhász Nagy Sándor tett jelentést az adományokról. Azután Juhász Nagy Sándor elpártolta Szabados Ferenc, Ekly József és Dávid Mihály presbitereket, akiknek helyére Sarkadi Istvánt, Szendrey Sándort és Tóth Istvánt hívták be mint pótpresbitereket.

Ezután Juhász Nagy Sándor főjegyző felolvasta, hogy Szabó József, Kecskés István és Nyilas István betegségekre való hivatkozással lemondottak presbitériumi tisztségükről. Helyükbe a presbitérium Szabó Lajos, Lakatos János és Bartha István pótpresbitereket hívta be.

Majd Ungvári József adományváltó nyugdíjazás iránti kérelmét terjesztették a presbitérium elé s hozzájárultak ahoz, hogy Ungvárit negyven évi szolgálata után teljes fizetéssel nyugdíjazzák. Ebből az alkalmából dr. Baltazár Dezső püspök szép szavakkal méltatta Ungvári érdemeit, majd Ungvári köszönte meg a püspök szavait.

Juhász Nagy Sándor főjegyző a presbitérium elé terjesztette a gazdasági bizottság javaslatát, mely az adó nyilvántartói hivatal megszüntetéséről szól, egyben egy pénzügyi hivatal létesítését javasolja, amihez a presbitérium hozzá is járult.

Egy elmaradt istentisztelet

A lelkesi hivatal jelentést tett arról, hogy április 14-én egy tanyai istentisztelet szabálytalanul elmaradt, mert a hitoktató lelkes nem találta otthon Vedres dülői tanítót, aki elment a Kádár dülőbe, ahol az egységspárt gyűlést tartott. A presbitérium kimondotta, hogy a tanító köteles minden előkészületet megtenni az ünnepnap istentiszteletek megtartására és annak ideje alatt nem távozhatik el.

Segélyezési ügyek

A presbitérium ezután hozzájárult, hogy a debreceni tanítók segélyegyletének öt évre, évenként ezer pengő támogatást adjanak.

Juliusban a Dóczy-intézet helyiségeiben egy leány konferenciát tartanak, amelyen igen sok szegénysorsu tanuló is részt vesz és így a református missziói bizottság beadványt intézett a presbitériumhoz, amelyben ezer pengő segélyt kér, a szegénysorsu tanulókat élelmezésére. Az egyház gazdasági bizottsága méltánytalanul találta a kérelmet és ezért csak ötszáz pengőt szavazott meg, amit a presbitérium is jóváhagyott. Ezután megszavazták száz pengőt a

dombóvári ref. templom építésére és száz pengőt Rákosi Jenő szobrára. Az egyéki missziói lelkesi állás javadalmazásáról tárgyaltak ezután, amely állás csak akkor válik esélyessé, ha az illető lelkes részesül az állami kongrua támogatásban, s akkor évenként hatszáz pengő fizetést fog kapni a debreceni egyháztól is. A presbitérium ehhez egyhangúlag hozzájárult.

Kimondotta a presbitérium, hogy átír a városhoz és kéri fogja, hogy az Ondód-Kádárdülői új iskola céljaira adjon díjmentesen két hold földet.

Iskolákat kér a lakosság

A Hatvan-utcai és köntöskerti reformátusok kérelmet adtak be a ref. egyházhhoz, hogy a már engedélyezett Károly Ferenc József-uti és Tócs-kerti iskolákba járassanak az ő gyermekeik is. A presbitérium ehhez hozzájárult.

Felkérték a püspököt arra, hogy a miniszteriumnál sürgesse meg a Homokkertben és a Wo'afrika-telepen építendő iskolák ügyét. Ugyanilyen irányban fogadtak el indítványt annak a kérelemnek ügyében, melyet a Kerekes-telepi lakosok intéztek az egyházhhoz a kiseddóví felállítására érdekében.

Kimondotta a presbitérium, hogy az eltávozó Kustár Dániel vallásoktató lelkes helyére csere után megválasztja Kallas Ferenc gyulai lelkeszt.

A presbitérium hozzájárult ahoz, hogy a Dóczy-intézeti elemi iskoláknál négy új rendes tanítói állást szervezzenek meg, mivel azok az iskola kibővítése folytán szükségessé váltak. Ebben az irányban a miniszteriumhoz is megkereséssel fordulnak.

Június 14-én vége a tanévnek

Ezután az iskolaszék jelentése követte az elhatározással és a tanévzárással kapcsolatban. Eszerint az évzáró Istentisztelet az összes református iskolákban június 14-én lesz, majd ezután veszik kezdetüket a vizsgák. A beiratkozás és a pótvizsgák szeptember másodikán és harmadikán tartatnak meg, szeptember ötödikén érvényesítő Istentisztelet lesz, 6-án pedig megkezdődik a rendes tanítás.

Tudomásul vették, hogy az iskolaszék új megválasztott jegyzője dr. Szabó Ferenc egyházi ügyész lett.

Végül dr. Márk Endre bejelentette, hogy dr. Baltazár Dezső püspök szerdán reggel indul el külföldi útjára, amennyiben a speyeri nagygyűlés negyszázadik évfordulóján a magyar protestáns egyházat fogja a jubileumon képviselni.

Az ülés a püspök imájával ért véget.

— Jön! Az asszony és a céda. Jön! A vén bolond. Jön! Hotel imperial.

— Debreceni gazdaságok előadása Tiszaradon. A debreceni gazdasági akadémia hallgatóinak Széchenyi-Gazdasági Osztálya vasárnap a kisgazda-közönség felvilágosítására kiállást tartott Tiszaradon. Halász Miklós professzor, tanárelnök nyitotta meg az előadást. Rámutatott a gazda mai nehéz helyzetére, melynek okául a gazdasági elmaradottságot jelölte meg. Rátért a talajművelés hibáira. Itt a legnagyobb hibát a gazda az őszi mélyszántás elhanyagolásával követi el. A vidéken 8-10 centiméterre szántanak és ha lemennek a kellő mélységig, akkor a mélyebb munkával művelés alatt álló földterületüket nagyobbítanak. Így ugyanarról a földről több holdnyi termést vihetnének haza. Penyigey Dénes másodéves gazdaság a gazdák egyik legnagyobb ellenségével, a kukoricamollyal foglalkozott. Koller László gyakornok az értékesítésről értekezett. Erendits Endre harmadéves gazdaság a növények tápanyagszükségletéről, Göllner János akadémiai gyakornok az üszög-ről tartott előadásokat. Megyery Pál ny. százados, földbírtokos buzdította a gazdákat a hallottak megszívlelésére, majd a kisgazdák tettek fel kérdéseket az előadónak. Minden elismerést megérdemelnek a Széchenyi-szellemű gazdaságok, akik faluról-falura járva felvilágosítják a közönséget. A tiszarádi előadás sikerét legjobban az a körülmény bizonyítja, hogy közel száz gazda hallgatta végig.

— Jön! Az asszony és a céda. Jön! A vén bolond. Jön! Hotel imperial.

Felhívás a levétekhez. A testnevelési vezetőség 3 új futbalcsapatot akar a levétek-ből felállítani. Evégből felhívom a futbalozni szándékozó levéteket, hogy megbeszélés céljából ma délután fél 7 órakor a DTE pályán jelenjenek meg. Kívánatos volna, ha a DTE, valamint a DVSC levéteketes futbalista tagjai is megjelenének ezen a megbeszélésen, hogy a tréningek összeegyeztethetők legyenek.

— Megnyílt a rendőrtisztai tenisz-pálya. A Rendőrtisztai Atlétikai Club teniszszakosztálya a közelmúltban megalakult és teniszpályát bérlet a Polgári Lövölde helyiségeiben. A teniszpálya ünnepélyes megnyitása most volt és azon megjelent Nagy József rendőrfőtanácsos családjával, Ságaly Lajosné, Zsákay József rendőrkapitány családjával, vitéz Boskó Mihály, vitéz Sarkadi Ferenc, Tóth Sándor rendőrfogalmazó feleségével, Roncsik Tibor, Mikell Zoltán rendőrkapitány feleségével és sokan mások. Az új teniszpályán eleven teniszélet uralkodik és szorgalmasan treníroznak a rendőrtisztai bajnoki versenyre.

— Huszonöt pengő büntetés káromkodásért. Klein Vilmos kereskedősegéd feljelentette verekedésért a rendőrségen Sebestyén Lajos vendéglőst és Polgár Lajos pincért. Feljelentése szerint Májor betért a vendéglőbe, egy pohár sört kért. A pohár, amelyben a sört hozták, piszkos volt s amikor ezért szót emelt, a vendéglős és a pincér megverték. Hétfőn délelőtt tárgyalta ezt az ügyet a rendőr kihágási bíró. Több tanu igazolta, hogy Klein káromkodott a vendéglőben, amin megbotránkoztak a vendégek s megverték. A rendőrbíró Sebestyént és Polgárt felmentette a vád alól, ellenben káromkodásért 25 pengő pénzbüntetésre ítélte a kereskedősegédet.

ZALESKY LENGYEL KÜLÜGY-MINISZTER BUDAPESTRE JÖN

Beavatott forrásból eredő értesülés szerint Zaleszky lengyel külügy-miniszter a hónap végén látogatást tesz Budapesten.

**Megnyílt** Antalfy Gyula sportáru, sportruházati üzlete Szent Anna-u. városi bérpalotában

**A mozgás-színházak közleményei:**  
Szerda—csütörtök:

**VIGSZINHÁZ**

Vigjáték! Világatrakoló!  
Főszerepben: **Werner Pitschou** és **Anny Ondra**:  
**Az első csók**  
egy rakoncátlan milliomos leány kalandjai 9 felvonásban.  
Kísérő:  
**Ufa Hiradó**, London természeti kép, **A csodamajom** bohózat.

**APOLLO**

Csak felnőtteknek!  
Főszerepben: **Harry Liedtke**, **La Jana**  
**Vágyak városa**  
egy táncosnő regénye 8 felvonásban.  
Megelőzi:  
**A velencei Vénusz**  
színmű 6 felvonásban. Főszerepben: **Constanso Talmadge** és **Antonio Moreno**  
Előadások kezdete 7 és 9 órakor.

**METEORBAN**

Szerdau:  
**A kitagadott**  
Regényes történet 9 felvonásban **Dolly Grey**vel és  
**Pénné, hajza, szerelem**  
Kalandtörténet 6 felvonásban.  
Előadások: 7 és 9 órakor.

**Nem a dunna fojtotta meg a báránid gyermekszerecsényét.** A Hajdúföld legutóbbi számában jelentettük, hogy Biharmegyében Bárádon vasárnapra virradóra gyanus körülmények között meghalt Böszörményi János gazdálkodó kétéves Anna nevű leánykaja. A gyanu az volt, hogy a gyermek halálos esetében a szülőket gondatlanság terheli, mivel a gyermeket magára hagyták és így az valószínűleg megfullt a dunna takaró alatt. Az ügyesség indítványára dr. Preinseberger Jenő központi vizsgáló bíró dr. Horváth Arthur törvényszéki orvoszakértő társaságában kiutazott Báránra a helyszíni szemle és a boncolás megtartása végett. A boncolás megállapította, hogy a kis leány természetes halállal halt meg, mert már régi betegségéből kifolyólag idegcsökkenésben szenvedett s halálát szívbénulás okozta.

**Bika** pincevendéglőjében lehet a legjobb, legolcsóbban étkezni.  
**Két irodalmi újdonság!** Juhász Géza: Bevezetés az új magyar irodalomba, valamint Szondy György: Kelet, észak, dél, — arcképek és vázlatok a kisebbségi magyar irodalomból, már megjelentek és beszerezhetők Csáthy Ferenc egyetemi könyvtárában. Piac-utca 8.  
**Versenyteremtés iskola** építésre. A berettyóújfalui államépítészeti hivatal a kokadi két tantermes iskola építésére versenytárgyalást hirdet. Feltételek megtekinthetők az államépítészeti hivatalban, Berettyóújfaluban.

**Hasszorulás, rossz emésztés, erős bomlási és erjedési folyamat, gyomorbeihuzamban, bélbaktérium- és gyomorsavtúltengés, az arcbőrön és a háton mutatkozó kiütések, valamint karbunkulusok a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata mellett visszaféjődnek. Számos gyomororvos a Ferenc József vizet már évtizedek óta mindkét nembeli felnőtteknek és iskolás gyermekeknek kitűnő sikerrel rendeli. — Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.**

**Rádió-műsorok.** Szerda, május 15. Budapest. 9.15: Gramofonzene. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 12 órakor déli harangszó. időjárásjelentés. 12.05: Gödöllői Vidék Sándor és cigányzenekarának hangverseny. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 13: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 14.30: Hírek. élelmiszerárak. 15.30: A Magyar Rádió Újság Morse-tanfolyama. — 16.10: Paulin Béla: Régi történelmi. 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17.10: Gerevich Tibor egy. tan. a római magyar intézet igazgatójának előadása. 17.40: Szórákzóztató zene. 18.45: Rádióamatörposta. 19.20: Olasz nyelvoktatás. 20: Hangverseny. 21.15: Előadás a Studióból: A szürke ruha. Színmű 3 felvonásban. 22.45: Lukács György dr. vbit. nv. miniszter franciányelvű előadása. 23.15: Pontos időjelzés, hírek. Utána Farkas Jenő és cigányzenekarának hangverseny.

**KÜLFÖLD:** Berlin. 17: Könyvű zene. 20.30: Zenekari hangverseny. 22.30: Táncczene. — Bern. 16: Hangverseny. 20: Cello-hangverseny. 21.45: Zenekari hangverseny. — London. 15.45: Zongorahangverseny. 19.45: Katonazene. 21.50: Hegedűhangverseny. — Milano. 16.30: Gyermekkarének. 20.30: Könyvű zene. 22: Rádió-kvintett. 22.30: Szórákzóztató zene. — München. 16: Szórákzóztató zene. 20: Operatársulatok. — Nápoly. 17: Hangverseny. 21: Könyvű zene. — Wien. 11: Hangverseny. 16: Délutáni hangverseny. énekekkel. 21: A vándorló mikrofon. Utána könyvű zene. — Stuttgart. 16.15: Szórákzóztató zene. 20: Mozart-hangverseny. 21.15: Hangjáték. 22.30: Táncczene. — Köln és Langenberg. 17.45: Hangverseny. 20: Zongorahangverseny. Utána zenés színjáték.

**MŰVÉSZET**

**Operaeest a zeneiskolában.** Szerdán, csütörtökön és pénteken operaeest rendez a zeneiskola. Szerdán este 8 órakor Hoór-Tempis Erzsébet éneknövendékei adják elő a Faust opera harmadik felvonását és a Váráshegedűt. Csütörtökön délután fél 4-kor és pénteken este fél 8-kor pedig az intézet legapróbb művészesemmetéi, a kis énekkar tagjai fogják Poldini Edének három felvonásos daljátékát a Hamupipóké színtér díszletekkel és szebbnél-szebb jelmezekben előadni. A főszerepeket Csengeri Klári, Pásthy Magdi, Mikes Ilona, Tanos Magda, Csajkovics Nelli és Karmazsin Ilonka játsszák. Ezenkívül iparművész által tervezett festői ruhákba lesznek a tündérek, apródok és a bál közönség. kb. 50 gyermekszereplővel. A daljáték fűrésztő betanítását Elefánty Mariska zeneiskolai tanárnő nagy gonddal és sok ügyszeretettel végezte, míg a táncokat Perczel Karola táncművész nő stílusosan állította be. Helyárak szerdán és pénteken este 80—60 és 20 fillér, csütörtökön délután a gyermekelőadásán 20 fillér.

**SZINHÁZ**

**Csokonai-színház műsora:**  
Szerda délután 3-kor: Dollárkirálynő Horváth Nusival. Utolsó ifjúsági előadás.  
Szerda este: Szupécársárdás.  
Csütörtök délután 3-kor: Pista néni. Kardoss Géza és Kovács Terus utolsó fellépte.  
Csütörtök este: Szupécársárdás.  
Péntek 25-ik jubiláris előadás: Tüzek az éjszakában. Kardoss Géza fellépte. Tiszviselő-est.  
Szombaton rendez helyárrakkal: Pántlika. Vigjáték. Szigeti Jenő bucsujátéka.  
Vasárnap délután fél 4-kor: Tökmag. Vigjáték.  
Vasárnap este: Bölcsődal. Vigjáték-bemutató. Kardoss Géza fellépte.  
Hétfőn délután: Pántlika.  
Hétfőn este: Bölcsődal. Utolsó előadás.

**A színházi iroda hírei:**

Ma, szerdán délután 3-kor utolsó ifjúsági előadásul:  
**DOLLÁRKIRALYNŐ**  
a címszerepben Horváth Nusival. — Ez alkalommal bucsuzik **ANTÓK FERENC** a népszerű énekes-bonviván. — Olcsó jegyek egész délelőtt és délután 2—3 óra között kaphatók. Mindenféle jegy van!  
Ma este Szupécársárdás kerül színpadra **FERENCZY MARIAN** bucsujátékául. A népszerű szubrett ma esti bucsufellépése iránt város-szerte élénk érdeklődés mutatkozik. Tiszviselő-est!  
Holnap, csütörtökön délután 3-kor **PISTA NÉNI** Kardoss Géza fellépésével. **KOVÁCS TERUS** bucsujátékául. Olcsó jegyek egész délelőtt és 2—3 óra között válthatók!  
Holnap, csütörtök este 8-kor a Szupécársárdás-ban bucsuznak Tamás Benő, Misoga és Sugár Mihály. — Tiszviselő-est.  
Pénteken tiszviselő-est keretében 25-ször:  
**TÜZEK AZ ÉJSZAKÁBAN**  
Kardoss Géza mesteri alakításával. Jegyváltás.  
Szombaton este rendez helyárrakkal:

**PÁNTLIKA,**

Földes Imre ragyogó vigjátéka, Halasi Mariska, László Gyula, Thuróczy, Lázár, Szigethy Bandi, Vajai Magda és Krompachi főszereplésével. Kovács doktor kedves figurájában bucsuzik a debreceni közönségtől

**SZIGETI JENŐ,**

aki tízévi debreceni színészi működése után a budapesti Magyar Színházhoz szerződve, ez estén fogja megköszönni szülővárosa közönségének megértő támogatását, mellyel itteni működése alatt pályáján kísérte. Szigeti Jenő bucsujátékára jegyek még kaphatók rendez helyárrakkal. — Siessen a jegypénztárhoz, hogy helyét biztosítsa.

**TÖK MAG (a kis senki).**

Vasárnap este Kardoss Géza felléptével Fodor László vigjáték-újdonsága:

**BÖLCSŐDAL.**

Jegyek az összes hátralevő előadásokra már válthatók.

**Vásárlásainál nyitva vannak a**

**!Hajdúföldre!**

**TESTEDZÉS**

**Céllövő verseny**

**a Debreceni Torna Egyesületben**

A Debreceni Torna Egyesület május 12-én délután 4 órai kezdettel rendezte meg az évi első házi céllövő versenyét, a céllövő szakosztály összes tagjainak indulásával. A verseny két részből állott, ugymint nappali és esteli céllövészetből, mely utóbbi alkalommal a versenyzők 3 percig reflektorral világított céltáblára adtak le 10 lövést. Az eredmény teljesen kielégítő, ami Szentmiklóssy János szakosztályi elnök elvitathatatlan érdeme. Az ideálisan működő zsűri tisztelet Kardoss Géza szinigazgató szakosztályi diszelnök elnöklete alatt Vrana István (D. G. A. S. E.) és Fliegenschne Lajos (D. E. A. C.) töltötték be, mint versenyjegyző Böszörményi István (D. G. A. S. E.) működött közre.

A verseny eredményei a következők: Senior csoportban első Németh Gyula 10/06 + 10/85 = 20/181. 2. vitéz Boskó Mihály 10/92 + 10/85 = 20/177. 3. Péterffy Jenő 10/86 + 10/91 = 20/177. E két utóbbi versenyző között a helyezést a 10-es körök jobb aránya döntötte el vitéz Boskó javára. 12 induló.

A fiatal haladók csoportjában első Tóth Sándor 10/99 + 10/91 = 20/190. 2. Pikó István 10/93 + 10/93 = 20/186. 3. Tóth Elek 10/94 + 10/89 = 20/183. 4. Lóki Sándor 10/89 + 10/92 = 20/181. 14 induló.

A fiatal kezdők csoportjában első Timkó Kálmán 10/90 + 10/84 = 20/174. 2. Lóki Antal 10/86 + 10/80 = 20/166. 3. Révész Imre 10/84 + 10/79 = 20/163. 8 induló.

A győztesnek és helyezetteknek a DTE elnöksége megbízásából Kardoss Géza szakosztályi diszelnök lelkes sportszeretettől áthatott beszéd kíséretében osztotta ki a Debrecen város címerével ellátott érmeiket. Mint abszolút legjobb Tóth Sándor nyerte el Kardoss Géza tiszteletdíját: egy szép sweizi ezüst zsebórát. Az a sziszematikus nemzetnevelő munka, amelyet a DTE Steinfeld István kitűnő vezetése alatt folytat, egy újabb gyümölcsét termelte meg e házi verseny rendezésével s valóban nagy reményekkel tekintünk a DTE ilyen tempóban folytatott teljes roganizációja elé.

**Káldy Zsigmond a Bocskay főtitkára lemondott tisztségéről**

s megvált a Bocskay adminisztrálásától. A lemondás oka kicsinyes személyi differenciákban rejlik, apró ügytelen dolgok miatti állandó szurkálások érlelték meg Káldyban ezt a Bocskayra következményeiben még kiiszámíthatatlan elhatározást. Amikor a Bocskay egy vasárnap mérkőzés nélkül maradt, minden fillér, amit a héten keresni lehetett csak tiszta haszon volt, így Káldy a KLASz.-szal lekötött 50 százalékos anyagi alapon egy mérkőzést. Mindenki, aki a sporthoz csak egy keveset is ért, a legteljesebb mértékben jogos és ügyes megoldásnak tartotta volna Káldy ezt a megállapodását, annál is inkább, mert a KLASz. nem ment volna bele más-

**Padlólakkok**  
magas fényű, legkiválóbb minőségben, legszebb színekben, nagyon olcsón kaphatók:  
**STERN**  
festéküzletében,  
Piac-utca 10. szám.  
(Bikával szemben.)

**15 napos pünkösdi vásár 15**  
**BIRÓ ÁRPÁD**  
divatáru üzletében Szent Anna-u. 5. sz.  
Női és férfi fehérnemű vállalat.  
Szolid kiszolgálás! Szabott árak!  
Pünkösdi árak készpénzfizetés mellett értendők.

**A Hajdúföld**  
!! hirdetéselt egész !!  
Tiszántul olvassa !!

kép, mint közös egyenlő haszonra. Ha Káldy nem köti meg ezt a megállapodást, akkor a Bocskay azon a héten egy fillért sem tud keresni s úgy kellett volna a heti fizetéseket teljesíteni. Akkor a Bocskay vezetőségében erős támadások érték Káldyt, hogy miért ad a bevételből 50 százalékot az amatőröknek. A multkor az egyik elnökségi tag azzal állt neki, hogy miért nem veri le a pályát környező fákról a gyerekeket. Azzal az emberrel bántak így a Bocskayban fiatal sportmultu elnökségi tagok, akinek már 15 éves nagy tapasztalatu sportmultu van, aki az adminisztráció tökéletes ellátása mellett, a tréner tisztséget is olyan hozzáértés mellett látta el, ami a csapatot a bajnoki tabella azelőtt elérhetőnek tartott negyedik helyére vitte fel s mindezeket a megfizethetetlen értékű szolgáltatásokat teljesítette olyan neves és összegű tiszteletdíjért, ami még minuciosus számítás mellett is havi 100 pengő megtakarítást jelentett a Bocskaynak. Bármennyire is érthető a Káldy elhatározása, mégis a Bocskay legfőbb érdeke személyének továbbra is munkában tartása s reméljük, hogy ezt a Bocskay fiatal sportmultu elnökségi tagjai is egészében át fogják érezni s éppen az egyesület érdekében találni fognak egy olyan platformot, aminek alapján Káldy is megmászhatja elhatározását.

**Közgazdaság**

**A debreceni állatvásár.** A mai lóvásáron közepes volt a felhajtás. Jobb minőségű ló 500 pengőtől 1000 pengőig. A közepes minőségű ló 300 pengőtől feltele. A silány 50 pengőnél kezdődik. A szarvasmarhavásáron közepes volt a felhajtás. A kereslet is közepes. Szopósborju élőszuliban kgr-kint minőség szerint 70 fillértől 1.20-ig. Vágómarha 60 fillértől 84 ig. Fejőstehén 550-700 pengőig. Jármos ökör páronként 600-1200 pengőig.

**TÓZSDE**

**A pengő Zürichben 90.52<sup>1/2</sup>**

Budapest 90.52 és fél, Berlin 123.10, New-york 519.30, London 2519.75, Páris 20.28 és fél, Milano 27.19 és fél, Prága 15.36 és fél.

Valuta- és érmeárfolyamok.

A valutapiac tájékoztató árfolyamai a következők: Egy angol font 27.75-27.90, száz cseh korona 16.91-16.99, száz dinár 9.99-10.05, száz dollár 573.35-575.35, száz francia frank 22.35-22.55, száz hollandi forint 230.10-231.10, száz lengyel zloty 64.10-64.40, száz lei 3.37-3.41, száz lira 29.85-30.10, száz német márka 135.72-136.22, száz osztrák schilling 80.37-80.72, száz svájci frank 110.10-110.60 pengő. — A nemesfém piacon a magánforgalomban a huszoronás aranyat 23.10-23.30, az ezüst egykoronást 0.40-0.42, a forintost 1.08-1.12, az ötkoronást 2.12-2.18, a szinarany gramját 3.81, a szinezüst kg-ját 102.50 pengővel jegyezték.

Gabonapiac.

A gabonapiac a tengerentuli gabona drágulása a spekulációt fedező vásárlásra ösztönözte. Különösen a májusi buza iránt volt élénkebb a kereslet. Az élénkebb keresletnek a magyarázata az, hogy a májusi buza átlagosan közel egy pengővel olcsóbb az azonnal szállításra kerülő búzához, így tehát a spekuláció a határidőpiacon vásárol, mert a piac helyzete alapján nincs kihatás arra, hogy a prompt buza ára a májusi buza árára esőkenjen. A határidőpiacon a hivatalos tőzsdedíjt megelőzően a májusi búzát 24.18, az októberit 25.90, a márciusit 27.68, a májusi rozsot 20.75, az októberit 23.08, a márciusit 24.64 pengővel jegyezték. A tengeri piacon a külföldi terménypiacokon megnyilvánult áremelkedés folytán megszilárdult az irányzat. A júliusi tengerit 27.14 pengővel jegyezték.

A készrúpiac a forgalom szűk keretek között mozgott. A tiszavidéki búzát, amely iránt élénkebb kereslet tapasztalható, 24.99

—25.90 pengővel jegyezték budapesti paritás-ban. A vas ára 20.80-21 pengő. A liszt- és őrléménypiacon a malmok 39 pengős nulláslisztalapon számították liszt-árait. A korpa olcsóbbodott és budapesti paritásban 17.50-17.75 pengővel jegyezték. A takarmánycikk piacán csak néhány kisebb tétel adtak el. A tengeriért 27 pengőt fizettek. A zabért 24.75 pengőt kínáltak. A magpiac üzletlenn volt.

Oh 561-1929.

**Árverési hirdetés**

A debreceni kir. járásbírósnak 1928 tk 38238 sz végzése folytán 1929. május 15-én délelőtt 11 órakor Csapó utca 103. sz. a. elárverezek 2090 pengőre becsült berendezési tárgyakat.

Debrecen, 1929 április 25.  
Szilágyi s. k. bir. végrehajtó

**Rózsafák mellé karók**

olajba festett szép védő

készülnek és legolcsóbb áron szerezhetőek be:

**Könyves Tóth Antal-nál, Rákóczi-utca 14.**

Hajdúvármegye alispánjától.

6156-1929

**Versenyárgyalási hirdetés**

Hajdúvármegye szolgálatában álló hajdu legénység részére szükséges nyári ruha elkészítésére és leszállítására az alábbiak szerint pályázatot hirdetek és felhívom a versenytárgyaláson résztvenni óhaját, hogy ajánlataikat hozzám címezve (Vármegyeháza) legkésőbb az 1929. év május hó 22-ik napjának déli 12 órájáig annyival inkább adják be, mert a később beérkező ajánlatokat figyelembe nem veszem.

Pályázatot hirdetek 19 rend nyári fehér vászon vagy szürke vászon ruhára mérték szerinti nagyságban tartós jöminőségben, nadrág és blúz, továbbá szürke csikos vászon ugyan-csak 19 drb. sapkára.

A munkálatokat a beérkezett ajánlatok elődöntése után azonnal meg kell kezdeni, úgy hogy a teljes leszállítás 1929. június 3-ára megtörténjen.

Az ajánlatokat szabályszerűen kiállított és pecséttel lezárt sátozlás borítékba helyezve minták csatolása mellett vagy közvetlenül vagy posta útján kell beadni s az ajánlatok május hó 22 ik napján déli 12 órakor tárgyalás alá fognak vetetni. A versenytárgyaláson az ajánlattevők vagy igazolt képviselőik jelen lehetnek és a döntés időpontjáig ajánlattevők ajánlataikkal kötelezettségben maradnak. Az ajánlattevők, akik a vármegyével még üzleti összeköttetésbe nem állottak tartoznak szállító képességüket és megbízhatóságukat vállalatuk telepe szerint illetékes kereskedelmi és iparkamarai bizonylattal igazolni. Kötelesek továbbá ajánlattevők ajánlataik értékének 5%-áig terjedő bánatpénzt a vármegye 55210 számú csekkszámlájára javára befizetni. A csekkelismervény az ajánlathoz csatolandó.

Fenntartom magamnak a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között az ajánlott árakra való tekintet nélkül szabadon választhassak.

Debrecen, 1929 május 13.  
Pákozdy s. k. alispán.

A debreceni kir. Járásbírósnak, mint telegkönyvi hatóság.

2784/1929. tkszám. IV. 4783/1926.

**ÁRVERÉSI HIRDETÉNY KIVONAT.**

A Debreceni Kölesönös Segélyző Egylet végrehajtónak Soltész Andrásné sz. Szabó Róza debreceni lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telegkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 260 pengő tökéletelés és járuléka behajtása végett a debreceni kir. Járásbírósnak területén lévő Debrecen városban fekvő s a debreceni 8009. sz. tkvi betétben A + 1 sor. 7200. hrsz. alatt foglalt Budai Ézsaiás-utca 21. sz. ház és udvarból (Homokkertben) a Szabó Róza (Soltész Andrásné) néven álló 1/2-ed részre 2070 P kiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1929. évi június 4. napján délelőtt 10 órakor a telegkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Deák Ferenc utca 18. 104. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzt a kiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. t.-e. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881.LX. t.-e. 147., 150. 170 §§. 1908.XL. t.-e. 21. §.)

Aki az ingatlanért a kiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908.XLI. 25. §.)

Debrecen, 1929. évi március hó 14. napján.

Koós sk., alelnök.  
A kiadmány hitelűl: Szentgyörgyi, irodafőtiszt.

A debreceni kir. Járásbírósnak, mint telegkönyvi hatóság.

3374/29. tksz.

**ÁRVERÉSI HIRDETÉNY-KIVONAT.**

Bálint Sándor végrehajtónak Nagy Gábor és neje Göncző Katalin, illetve ügygondnoka dr. Varga Kálmán ügyvéd szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási, az újabb árverést 180 P 60 fill. tökéletelés és jár. behajtása végett a debreceni kir. járásbírósnak területén lévő, Vámospercs községben területtén levő, Vámospercs községben fekvő s a vámospercsi 995. sz. tkvi betétben A 1-3 sor, 4964/1, 4965/1 és 4966/27. hrsz. alatt foglalt 1 hold 1528 négyyszögöl területű szántóföld, szőlő és vízárakra 1920 P kiáltási árban azzal, hogy miután C 12 sorsz. alatt a Nagy Gáborné Göncző Katalin 1/2 rész illetőségére Nagy Gábor javára életfogytiglani haszonélvezeti jog van bekebelezve, amennyiben az egész ingatlan vételára a haszonélvezeti jog fenntartása mellett az 1500 pengőt el nem érné, az árverés hatálytalanná válik s az ingatlan a haszonélvezeti jog fenntartása nélkül a kitűzött határnapon újabb elárvereztetik.

Az árverést 1929. évi május hó 29. napján délelőtt 9 órakor Vámospercs község előjáróság községében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzt a kiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-e. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Debrecen, 1929 február hó 25.

A kiadmány hitelűl: Szentgyörgyi, kiadó.

**Épület és butorvasalások, furnérok**  
**Bészler Lajosnál,**  
Széchenyi-utca 2. sz.

**Bikszádi gyógyforrásvíz**

gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb.

**40%-os leszállított Rádió árak!**

**Legelsőrangú árak! Versenyen felüli árak!**

Symfonia nagy felületű hangszóró	
C modell	60 P helyett csak 40 P
D modell	70 P helyett csak 45 P
E modell	50 P helyett csak 32 P
Telaku dupla fejhallgató	12 P helyett csak 7 P
Helyi és távolsági vevőkészülék tekercsek és lámpák nélkül D 16 Typus	40 P helyett csak 34 P
Háromcsöves helyi vevőkészülék (zárt szekréyben) tekercsek és lámpák nélkül D 1 Typus	70 P helyett csak 46 P
Négycsöves vevőkészülék (nyitva) tekercsek és lámpák nélkül	100 P helyett csak 65 P
Prima védjegyes csövek	12 P helyett csak 8 P
Annodtelep, 90 Volt	csak 12 P

Tekercsek rendkívül olcsók (árak Typus szerint)

**Szenzációk:**

A legújabb háromcsöves nagytávolságvevő készülék luxuskivitel, a legteljesebben garantált tartozékokkal, komplett, elsőrangú hangszóróval, csövekkel, tekercsekkel, annodtelep, akkumulátor, antennaanyag stb. — — — 180 P helyett csak 125 P Hordozható villanyhálózati vevőkészülék, nincs többé akkumulátor, sem annodtelep, közvetlen bekapcsolás a világítási hálózatba, beépített hangszóróval, antennával, kofferformájú 300 P helyett csak 200 P

Ezen árak csak rövid ideig tarthatók! Teljes garancia és a meg nem felelő árak kicserélése! Szállítás a megrendelés elküldése után 10 nap alatt!

**FABRIK GRAEB BERLIN-PANKOW TALSTRASSE 1/a.**



# Mindenki nálunk Vásároljon

az alant jelzett olcsó árakon:

Férfi strapa öltönyök	— — — —	P	30-tól
Kék kamgarn öltönyök	— — — —	P	44-től
Strapa öltönyök hosszú v. rövid nadrággal	— — — —	P	40-től
Divat öltönyök	— — — —	P	60-tól
Gummi vagy esőköppenyek	— — — —	P	20-tól
Férfi tavaszi felöltők	— — — —	P	42-től
Tavaszi felöltők divat színben	— — — —	P	75-től
Trenchscoat kabátok	— — — —	P	36-tól
Egész finom trenchscoat kabátok 3 bélésel	— — — —	P	130-tól
Hubertuszok	— — — —	P	56-tól
Iskolai fiuruhák 16 évesig	— — — —	P	28-tól
Gyermekruhák 3 évestől 10-ig	— — — —	P	10.80

Tegyen egy próba vásárlást és meggyőződhetik, hogy nemcsak áraink beszélnek, hanem az áruink is!

## Hajdusági férfiruha áruház

Piac-utca 67. szám. [Megyeházzal szemben.]

## APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg.

Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számítatnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 3—48. telefonszám ad.

### LEVELEZÉS

**"Narócs"**  
"Házmester", "En sem adtam", "Nyáron sokat autózunk", "Boldogtalan aszszony", "Uri fiu", "Szórazunk" jeligére level van a kiadóban.

Szeretnék egy vigkedélyű fiúval megismerkedni, ki mozi- és strandpartner lenne. Levelet a kiadóba "Szoboszlón jó strandolni" jeligére.

### HÁZASSÁG

Megnősülne keresztény vasutas feleségül venne egyszerűbb nőt 55 évesig, nősülne nagyvárosban lakó vagyonos keresztény uriember, feleségül venne 40 évesig urinőt, férjhezmenne vagyonos keresztény urinőt tisztviselőhöz 50 évesig. Érdeklődni: Batthyány 13., Ügy-nökségnél az udvarban. 6555

### KIADÓ LAKÁS

Kiadó azonnal beköltözhető újonnan festett egy szoba, konyha, speiz és mellékhelyiségekkel álló lakás. — Teleki utca 13. 3418

**Kiadó**  
egy szoba, konyha, speiz június 1-re. Sámsoni ut 3. Fűszerüzlet. 6540

**Péterfia u. 2.**  
számu házban kettő szoba, előszoba, konyha, pince és mellékhelyiségekkel álló lakás 1929. év augusztus hó 1. napjára bérbe kiadó. — Értekezni lehet Dr. Nagy Samu ügyvéd irodájában Kizárólag délután 2 és három óra közötti időben a Péterfia u. 2. szám alatt. 3407

**Kiadó**  
augusztus 1-re uri lakás, 2 szoba, előszoba, konyha, speiz és mellékhelyiségek. Kandia 5., háztulajdonosnál. 6466

**Legszébb helyen**  
főtéren különbejáratu utcai butorozott szoba azonnal kiadó. Hatvan utca 1., II. 40. Telefon 11-80. 6588

**Butorozott**  
szoba azonnal kiadó, ellátással is. Bercsényi u. 7. 7373

**Iparos segédek**  
kvártélyban felvétetnek. — Szent Anna 18. 3410

**Egy**  
szobás, konyhás lakás faskamarával kiadó. Ugyanott ügyes munkás felvétetik. — Tiszviselőtelep III/4. 3409

**Kiadó**  
egy kis szoba butorozva vagy anélkül. Vargakert, K. Tóth utca 5. sz. 6555

**Egy**  
szoba, konyha kiadó. Homokkert, Szabó Kálmán utca 6-c. 6507

**Különbejáratu**  
kétgyas butorozott szoba kiadó. József kir. herceg utca 62. 6542

**Butorozott**  
udvari szoba kiadó. Fűvészkert 22. 6541

**Butorozott**  
szoba kiadó, kettőnek is. Bethlen u. 57. 6512

**Legszébb helyen**  
főtéren különbejáratu utcai butorozott szoba azonnal kiadó. Hatvan utca 1., II. 40. Telefon 11-80. 6588

**Butorozott**  
szoba azonnal kiadó, ellátással is. Bercsényi u. 7. 7373

**Iparos segédek**  
kvártélyban felvétetnek. — Szent Anna 18. 3410

**Egy**  
szobás, konyhás lakás faskamarával kiadó. Ugyanott ügyes munkás felvétetik. — Tiszviselőtelep III/4. 3409

**Utcai**  
kényelmesen butorozott szoba kapu alatti bejáráttal — Kossuth-utcai templom szomszédságában kiadó. — Lorántffy 42. 3400

**Kiadó**  
két utcai szoba, előszoba, konyha mellékhelyiségekkel június 1-re. Csapó utca 95. 3403

**Két**  
szobás lakás parkban — kisebb urisaládnak kiadó. Károly Ferencz József ut 52. 3405

**Butorozott**  
szoba fürdőszoba használatlaltal május 15-re kiadó. — Fischer, Hatvan utca 1. 6470

**Különbejáratu**  
utcai butorozott szoba — Vigkedvő Mihály-utca 15 alatt ktadó június 1-re. 1052

**Kiadó**  
pincszoba utcai padlós, azonnal beköltözhető. — Arany János-utca 33. 1054

**Egy**  
kis szoba faskamarával 15-re kiadó. Herceg u. 12. 3391

**Központban**  
csinosan butorozott, világos utcai szoba fürdőszoba használatlaltal június 1-re kiadó. Hatvan u. 1., II. emelet 17. a. 3377

**Egy**  
szoba, konyha, spájz június 1-re kiadó. Kigyó u. 49. 3395

**Csinosan**  
butorozott szoba kiadó. — Garai 10. Értekezni Széchenyi u. 18. 3356

**Butorozott**  
utcai szoba kiadó, intelligens komoly egyének. — Mester utca 31. 3361

**Kiadó**  
udvari szoba azonnal. — Ajtók, ablakok, sifon, komót eladó. Bercsényi 8. 3352

**Kiadó**  
3 szoba irodának, rendelőknek és egy teljesen felszerelt varroda átadó. Cim a kiadóban. 3393

**Két**  
utcai szoba, konyha kiadó. Veres utca 27. 3376

**Egy**  
szoba, konyha és pincszoba azonnal kiadó, sűrűkerítés eladó. Szappanos 19 Iroda vagy raktárhelyiség, több szobából álló lakás azonnal kiadó. Rákóczi utca 12. 3378

**Kiadó**  
egy szoba, konyhás és egy udvari azonnal. Vargakert, K. Tóth utca 12. sz. 3388

**Kiadó**  
azonnalra öt szobás udvari lakás. Vár utca 8. 3388

**Különbejáratu**  
butorozott szoba esetleg házaspárnak is kiadó. — Arany János u. 15. sz. 6470

**Nyári lakás:**  
két szoba mellékhelyiséggel gyönyörű egészséges vidéken. Szilvásváradon kiadó. Érdeklődni Aron, Arany János u. 45. Debrecen. 6470

**Villalakás,**  
szép új 3 szoba, előszoba, mellékhelyiségek, pince június 1-re, Poroszlay ut 22. sz. alatt kiadó. Értekezni lehet Poroszlay ut 41. alatt. 6477

**UDVARI**  
szoba kiadó május 15-re. Csillag utca 82. sz. 9201 Gyönyörűen

**butorozott különbejáratu utcai szoba kiadó. Varga-utca 32. alatt e hó 15-től. 1019**

**Utcai**  
nagy irodahelyiségek, udvari irodahelyiségek, tíz méteres világos betonos pince Deák Ferenc utca 6. alatt kiadók. Értekezni délelőtt 10—11-ig dr. Sajó ügyvédnél. 6300

**Kiadó**  
pincelakás, Bösözmenyi-ut 71. sz. alatt, Érdeklődni városi árvaszéknél — közgyűmánál. 1000

**Utcai**  
különbejáratu kényelmesen butorozott szoba kiadó. Boroshordó kiadó. Arany János 21. 6453

**Ötszobás,**  
fürdőszobás, — alapincézett vila, gyönyörű 300 négyszögletes parkban, 2 évi lefizetésre, huszonöt ezer pengőért eladó. Értekezni: dr. Sajó ügyvédnél. Deák Ferenc utca 6. 6444

**Két utcai**  
szoba előszobával azonnal kiadó esetleg külön is. — Értekezni 2—5-ig Csapó utca-10., emeleten. 1049

**BUTOROZOTT**  
udvari kis szoba azonnal/ra kiadó. Ispóty u. 13. 6501

**Különbejáratu**  
butorozott kis szoba azonnalkiadó. Rákóczi utca 35. sz. alatt. 6501

**Miklós**  
utca 4., 2 szoba irodahelyiségek kiadó. 6506

**Háromszobás**  
lakás irodának alkalmas. — havi 100 P kiadó. Pinceműhely kiadó. Hunyadi u. 17. 6495

**Jó karban**  
lévő karikahajós varrógépeladó. Péterfia 16., keresztépület. 1017

**Két**  
nagy utcai szoba, előszoba, konyha, mellékhelyiség kiadó. József kir. herceg u. 47. 1016

**Egy**  
elegánsan butorozott utcai szoba alkovval, előszobával, fürdőszoba használatlaltal azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 6415

**Kiadó**  
Piac utca 65. sz. a. augusztus hó 1-re utcai lakás, — mely két szobából és mellékhelyiségekből áll. Értekezni Varga utca 3. sz. 6449

**Utcai**  
ésu dvari 2 szobás lakás mellékhelyiséggel kiadó június 1-re. Teleki utca 5. 1048

**Különbejáratu**  
butorozott szoba kiadó 15-re. Bethlen 3., II. ajtó. 1048

**Kiadó**  
Jókai u. 6. sz. augusztus 1-re egy három szobás, egy négyszobás teljes komfortos új lakás. 1047

**Kiadó**  
azonnal négy szoba, hall előszoba, fürdőszoba, konyha és augusztus 1-től három szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás. Csapó utca 59. 3371

**Kiadó**  
butorozott udvari szoba június egyre. Hűvelyes 9. 3365

### ÜZLETEK

**Üzlethelyiségnek**  
alkalmas helyen új lakással kiadó. Monostorpályi ut 48. 6513

**Péksütőde**  
központban péküzlettel, kettő kemencével, kettő udvarral, háromszobás lakással azonnalra kiadó. Ingatlan iroda, Kossuth 16. 3420

**Uj**  
épületben utcai 3-szor 1 szoba, konyha és spájz lakások kiadók. Bekecs utca 3. 3364

**Borbélynak**  
üzlethelyiség kiadó. Sámsoni ut 9. 3363

**Péterfia 52.**  
üzlethelyiség, négy szoba, mellékhelyiségek, nagy kertes udvar, együtt vagy külön azonnal kiadó. Raktárnak, garagenak is alkalmas. 6499

**Korcsmába**  
havi 260 pengő jövedelmező kimerő üzletvezetői állás lakással 400 pengő lelépéssel átadó. Cim a kiadóban. 6536

**Földszinti**  
iroda vagy üzlethelyiség kiadó. Értekezni d. u. 4—6-ig. Kölcsönsegélyző pénztárnál. 3384

**Átadó**  
kerékpárkölcsonzó igen forgalmas helyen más vállalat miatt. Cim a kiadóhivatalban. 3370

**Nagy**  
műhelynek, gyári helyiségnek huszonöt méteres új, magas, világos, száraz pincsehelyiség Deák Ferenc utca 6. kiadó. 6445

**Kiadó**  
üzlethelyiség azonnal borbélynak, hentesnek elsőrendű. Teleki utca 92. sz. 1023

**Egy**  
nagy üzlethelyiség augusztusra kiadó. Széchenyi utca 18. 6420

**KERESLET**

**Keresek**  
intelligens házikisasszonyt hattuag családhoz, ki orth. háztartást önállóan vezetni tud. Bővebbet: Binéth úzlet. Hatvan utca 1. 6442

**Német**  
nevelőnt keresek másfél-éves físiám mellé Nyirábrányba. Cim a kiadóban. 3401

**Heti**  
200 liter savóra átvevőt keresek. Steimnetz Mór, Hatvan u. 16. 6430

**Jól lőző**  
szakácsnót keresek. Péterfia 63. 3369

**Cseremunka!**  
Keresek szabó, cipész iparosokat vagy kereskedőket, kiknek takaréktűzhely szükség. Cim a kiadóban. 3401

**VÉTEL**

**Motorkerékpárt**  
500 km. felület jó állapotban megvételre keresek. — Cim a Hajdútól kiadóban. 1044

**Vennék**  
10—12 drb használt vasállványu kerti locát. Patáky Sándor, Hajdudorog. 6552

**Méheket,**  
rajokat veszek azonnal. — Halastó u. 10. 3355

**Mákdarálót**  
és kávédarálót megvételre keresünk. Deutsch Albert és Fia. 6552

### ELHELYEZKEDÉS

**Házmester**  
megbízható, ügyes takarító-nő jó bizonyítványokkal felvétetik. Arany János 20. 3419

**Egy**  
fűszeres tanuló felvétetik. Glück, Péterfia 76. 616

**Nevelőnl.**  
háztartási állást keres a nyári szünidőre csekély fizetéssel egyetemet végzett, vallásos izr. fiatalember. — Ajánlatokat „Perfekt német” jellegre a kiadóhivatal továbbít. 6561

**Bejárónő**  
kerestetik jó bizonyítványos gyermektelen uriházhoz. Vörösmarty utca 18. 6514

**Bejárónőt**  
keresek félnapra. Jelentkezni: Linderfeld, Piac utca 44. 6518

**Egy**  
mindenes főzőnő felvétetik. Arany János utca 50. 6522

**Jó megjelenésű**  
urakat és hölgyeket, kezdők is, magas jutalékkal, esetleg fizetéssel azonnal alkalmazunk. Jelentkezések délelőtt fél 10—12-ig. Vasárnap is. Phoenix Életbiztosító, Simonffy u. 1., 1. emelet. 6543

**Gyakorlott**  
varrólanók azonnal felvétetnek a Rott nőidivat teremben Piac 32. 6524

**Üzleti szolgá**  
felvétetik. Frank, Piac u. 46. 6545

**Gépészek**  
és fűtők kerestetnek. Csónak utca 8. szám. 6523

**Kifutót**  
bicikkel felvesz Deutsch Albert és Fia. 6551

**Bejárónő,**  
15—16 éves tisztességes leány felvétetik. Darabos utca 49. Kovácsné. 6560

**Kifutóllat**  
keres Engel ékszerész, Piac utca 52. 6550

**Ónálló**  
házvezetőnő felvétetik. Simonffy u. 13., házfelügyelőnél. 6454

**Ónálló**  
masamód kéziléányt azonnali belépésre felveszünk. Csillag kalapszalom. 6455

**Tanulólanók**  
felvétetnek fizetéssel — Benyáts Erőnnél, Péterfia utca 11. 3389

**Házmaster**  
felvétetik Arany János utca 20. emelet. 3372

**Házmasternek**  
gyermektelen házaspár felvétetik. Görbe utca 13. 3360

**Jó munkás**  
borbélyeség kocsittal azonnal beléphet. Törzsök, — Teleki 69. 3396

**Tanulólanók**  
felvétetnek. Fülöp Etta női kalapszalom, Péterfia 14. 6432

**ÉJSZAKAI**  
kifutót felvesz a Hegedűs és Sándor rt. nyomda, Piac utca 49. szám. 6432

**Ügyes bejáróleányt**  
kézmunkához értőt keresek 15 pengőért. Cim a kiadóban. 1053

**AJÁNLAT**

**Férfi**  
divatkalapok 7 pengőtől. — nyakkendők 1.50-tól és más uridivat cikkek a legolcsóbban szerezhetők be Frank Imrénél, Arany Bika épület. 6557

**Ötven százalé**  
tüzelőanyagot takarít meg, ha velem rakatja át cserépkályhát (saját találmányom), amelyért felelősséget vállalok és a régi rendszerre való kályhák átrakását és pucolását legolcsóbban vállalom. Illia István kályhás, Eötvös utca 92. 6549

**Legszébb**  
modelkalapok „Hella” kalapszalomban — Csapó 29. Ugyanott kert, esetleg felesbe kiadó. 3381

**Eladó**  
leánder fák. Simonffy ut 3.

**100 pengőt**  
fizetek, aki gépészi álláshoz juttat. Horváth János gépész, Diósgyőr, Papirgyár telep. 3390

**Ugorka**  
ecetes és vizes 5 literes üvegekben P 3.50, kimérve kg.-ként 50 filléért kapható Turógyárban, Darabos u. 20. Telefon 6—68. 6464

**Kézimunka**  
legszébb kivitelben kapható Molnár kézimunka, szőnyegüzletében, Piac 40. 6521

**Takaréküzehelyek**  
leggyorsabbtól legdisztesebbig, anygjobb majolikák is kaphatók. Kandia 15. 3402

**Egy**  
liter bor zamatos vegyes faj 72, 80, 1 pengő, 1 P 20. Glück, Péterfia 76. 615

**Bodrogkereszturi**  
falkövet legolcsóbban vehet Nagy Benő mérnöknel, Rákóczi utca 35. Telefon: 12-00. 6502

**Izletes**  
kóser kocsit kapható kihordásra vagy bentékezésre. Elfenbeinné, Péterfia utca 4. 6503

**Gallértisztítás**  
tűkörfénytel 8 fillér. — Libády, Péterfia u. 4.

**Takarításért**  
lakást és fizetést adok. — Arany János utca 20. 3373

**Gazdasszonyi**  
állást keresek magános férfinél vidéken. Cim a kiadóban. 3379

**Egy**  
liter bor zamatos vegyes faj 72, 80, 1 pengő, 1 P 20. Glück, Péterfia 76. 615

**Bodrogkereszturi**  
falkövet legolcsóbban vehet Nagy Benő mérnöknel, Rákóczi utca 35. Telefon: 12-00. 6502

**Izletes**  
kóser kocsit kapható kihordásra vagy bentékezésre. Elfenbeinné, Péterfia utca 4. 6503

**Gallértisztítás**  
tűkörfénytel 8 fillér. — Libády, Péterfia u. 4.

**Takarításért**  
lakást és fizetést adok. — Arany János utca 20. 3373

**Gazdasszonyi**  
állást keresek magános férfinél vidéken. Cim a kiadóban. 3379

**Bor**  
saját termésű 1 liter 90 fillér, óbor 1.20. Méliusztér 3. alatt. 3358

**Poloskairtást**  
ciángázzal és szabadalmazott szerrel felelősséggel vállalok. Poloskaszer és patkányszer kapható. 8-41. telefont tessék hívni. Kossuth utca 47. Nánássy. 6546

**Buzakenyérliszt**  
28 fillér, friss tengeri liszt, fűszerek legolcsóbban Horváth lisztraktárban, Dégenfeld-tér 1. Sas utca sarkán. 3367

**Szoboszlói**  
gyógyforrásvíz megrendelhető Boldogfalva utca 3. Telefon: 6—58.

**Gyermekkosci**  
szép kivitelű, jó karban olesón eladó. Timár 17. 3358

**Eladó**  
ágy sodronybetét, madrac, vaságy madracal, konyhasztal ajtós fiókkal, ablak 100/200, ajtó 100/220. — Teleki 5. 999

**Gyermek vaságyat**  
kifogástalan állapotban megvételre keresek. Cim a kiadóban.

**Nébány**  
darab szép nagy palma eladó. Honvéd u. 9/L.

**Autó**  
két üléses, jó állapotban és egy 8 HP benzinnmotor körfűrészt baltával eladó. — Gyöngyvirág utca 10. sz.

**Eladó**  
ágy sodronybetét, madrac, vaságy madracal, konyhasztal ajtós fiókkal, ablak 100/200, ajtó 100/220. — Teleki 5. 999

**Gyermek vaságyat**  
kifogástalan állapotban megvételre keresek. Cim a kiadóban.

**Nébány**  
darab szép nagy palma eladó. Honvéd u. 9/L.

**Autó**  
két üléses, jó állapotban és egy 8 HP benzinnmotor körfűrészt baltával eladó. — Gyöngyvirág utca 10. sz.

**Eladó**  
ágy sodronybetét, madrac, vaságy madracal, konyhasztal ajtós fiókkal, ablak 100/200, ajtó 100/220. — Teleki 5. 999

**Gyermek vaságyat**  
kifogástalan állapotban megvételre keresek. Cim a kiadóban.

**Nébány**  
darab szép nagy palma eladó. Honvéd u. 9/L.

**Autó**  
két üléses, jó állapotban és egy 8 HP benzinnmotor körfűrészt baltával eladó. — Gyöngyvirág utca 10. sz.

**Eladó**  
ágy sodronybetét, madrac, vaságy madracal, konyhasztal ajtós fiókkal, ablak 100/200, ajtó 100/220. — Teleki 5. 999

**Gyermek vaságyat**  
kifogástalan állapotban megvételre keresek. Cim a kiadóban.

**Nébány**  
darab szép nagy palma eladó. Honvéd u. 9/L.

**Autó**  
két üléses, jó állapotban és egy 8 HP benzinnmotor körfűrészt baltával eladó. — Gyöngyvirág utca 10. sz.

**Eladó**  
ágy sodronybetét, madrac, vaságy madracal, konyhasztal ajtós fiókkal, ablak 100/200, ajtó 100/220. — Teleki 5. 999

**Gyermek vaságyat**  
kifogástalan állapotban megvételre keresek. Cim a kiadóban.

**Nébány**  
darab szép nagy palma eladó. Honvéd u. 9/L.

**Autó**  
két üléses, jó állapotban és egy 8 HP benzinnmotor körfűrészt baltával eladó. — Gyöngyvirág utca 10. sz.

**Eladó**  
ágy sodronybetét, madrac, vaságy madracal, konyhasztal ajtós fiókkal, ablak 100/200, ajtó 100/220. — Teleki 5. 999

**Gyermek vaságyat**  
kifogástalan állapotban megvételre keresek. Cim a kiadóban.

**Nébány**  
darab szép nagy palma eladó. Honvéd u. 9/L.

**Autó**  
két üléses, jó állapotban és egy 8 HP benzinnmotor körfűrészt baltával eladó. — Gyöngyvirág utca 10. sz.

**Eladó**  
ágy sodronybetét, madrac, vaságy madracal, konyhasztal ajtós fiókkal, ablak 100/200, ajtó 100/220. — Teleki 5. 999

**Gyermek vaságyat**  
kifogástalan állapotban megvételre keresek. Cim a kiadóban.

**Nébány**  
darab szép nagy palma eladó. Honvéd u. 9/L.

**Autó**  
két üléses, jó állapotban és egy 8 HP benzinnmotor körfűrészt baltával eladó. — Gyöngyvirág utca 10. sz.

**Eladó**  
ágy sodronybetét, madrac, vaságy madracal, konyhasztal ajtós fiókkal, ablak 100/200, ajtó 100/220. — Teleki 5. 999

**Gyermek vaságyat**  
kifogástalan állapotban megvételre keresek. Cim a kiadóban.

**Nébány**  
darab szép nagy palma eladó. Honvéd u. 9/L.

**Autó**  
két üléses, jó állapotban és egy 8 HP benzinnmotor körfűrészt baltával eladó. — Gyöngyvirág utca 10. sz.

**Eladó**  
ágy sodronybetét, madrac, vaságy madracal, konyhasztal ajtós fiókkal, ablak 100/200, ajtó 100/220. — Teleki 5. 999

**Gyermek vaságyat**  
kifogástalan állapotban megvételre keresek. Cim a kiadóban.

**Nébány**  
darab szép nagy palma eladó. Honvéd u. 9/L.

**Autó**  
két üléses, jó állapotban és egy 8 HP benzinnmotor körfűrészt baltával eladó. — Gyöngyvirág utca 10. sz.

**Eladó**  
ágy sodronybetét, madrac, vaságy madracal, konyhasztal ajtós fiókkal, ablak 100/200, ajtó 100/220. — Teleki 5. 999

**Gyermek vaságyat**  
kifogástalan állapotban megvételre keresek. Cim a kiadóban.

**Nébány**  
darab szép nagy palma eladó. Honvéd u. 9/L.

**Autó**  
két üléses, jó állapotban és egy 8 HP benzinnmotor körfűrészt baltával eladó. — Gyöngyvirág utca 10. sz.

**Eladó**  
ágy sodronybetét, madrac, vaságy madracal, konyhasztal ajtós fiókkal, ablak 100/200, ajtó 100/220. — Teleki 5. 999

**Gyermek vaságyat**  
kifogástalan állapotban megvételre keresek. Cim a kiadóban.

**Nébány**  
darab szép nagy palma eladó. Honvéd u. 9/L.

**Autó**  
két üléses, jó állapotban és egy 8 HP benzinnmotor körfűrészt baltával eladó. — Gyöngyvirág utca 10. sz.

**Eladó**  
ágy sodronybetét, madrac, vaságy madracal, konyhasztal ajtós fiókkal, ablak 100/200, ajtó 100/220. — Teleki 5. 999

**Gyermek vaságyat**  
kifogástalan állapotban megvételre keresek. Cim a kiadóban.

**Nébány**  
darab szép nagy palma eladó. Honvéd u. 9/L.

**Autó**  
két üléses, jó állapotban és egy 8 HP benzinnmotor körfűrészt baltával eladó. — Gyöngyvirág utca 10. sz.

**Eladó**  
ágy sodronybetét, madrac, vaságy madracal, konyhasztal ajtós fiókkal, ablak 100/200, ajtó 100/220. — Teleki 5. 999

**Gyermek vaságyat**  
kifogástalan állapotban megvételre keresek. Cim a kiadóban.

**Nébány**  
darab szép nagy palma eladó. Honvéd u. 9/L.

**Autó**  
két üléses, jó állapotban és egy 8 HP benzinnmotor körfűrészt baltával eladó. — Gyöngyvirág utca 10. sz.

**Eladó**  
ágy sodronybetét, madrac, vaságy madracal, konyhasztal ajtós fiókkal, ablak 100/200, ajtó 100/220. — Teleki 5. 999

**Gyermek vaságyat**  
kifogástalan állapotban megvételre keresek. Cim a kiadóban.

**Nébány**  
darab szép nagy palma eladó. Honvéd u. 9/L.

**Autó**  
két üléses, jó állapotban és egy 8 HP benzinnmotor körfűrészt baltával eladó. — Gyöngyvirág utca 10. sz.

**Eladó**  
ágy sodronybetét, madrac, vaságy madracal, konyhasztal ajtós fiókkal, ablak 100/200, ajtó 100/220. — Teleki 5. 999

**Gyermek vaságyat**  
kifogástalan állapotban megvételre keresek. Cim a kiadóban.

**Nébány**  
darab szép nagy palma eladó. Honvéd u. 9/L.

**Autó**  
két üléses, jó állapotban és egy 8 HP benzinnmotor körfűrészt baltával eladó. — Gyöngyvirág utca 10. sz.

**Eladó**  
ágy sodronybetét, madrac, vaságy madracal, konyhasztal ajtós fiókkal, ablak 100/200, ajtó 100/220. — Teleki 5. 999

**Gyermek vaságyat**  
kifogástalan állapotban megvételre keresek. Cim a kiadóban.

**Nébány**  
darab szép nagy palma eladó. Honvéd u. 9/L.

**Autó**  
két üléses, jó állapotban és egy 8 HP benzinnmotor körfűrészt baltával eladó. — Gyöngyvirág utca 10. sz.

**Eladó**  
ágy sodronybetét, madrac, vaságy madracal, konyhasztal ajtós fiókkal, ablak 100/200, ajtó 100/220. — Teleki 5. 999

**Gyermek vaságyat**  
kifogástalan állapotban megvételre keresek. Cim a kiadóban.

**Nébány**  
darab szép nagy palma eladó. Honvéd u. 9/L.

**Autó**  
két üléses, jó állapotban és egy 8 HP benzinnmotor körfűrészt baltával eladó. — Gyöngyvirág utca 10. sz.

**Eladó**  
ágy sodronybetét, madrac, vaságy madracal, konyhasztal ajtós fiókkal, ablak 100/200, ajtó 100/220. — Teleki 5. 999

**Gyermek vaságyat**  
kifogástalan állapotban megvételre keresek. Cim a kiadóban.

**Nébány**  
darab szép nagy palma eladó. Honvéd u. 9/L.

**Autó**  
két üléses, jó állapotban és egy 8 HP benzinnmotor körfűrészt baltával eladó. — Gyöngyvirág utca 10. sz.

**Házak, házhelyek**

A monostorpályi-uton, a gróf Vécsey utcában; Tégláskert, Basahalom és Létai-utcában, a Boldogfalvai-kertben, Borzovay-utcában többrendbeli házhelyek, szőlők, gyümölcsös és régi lakóházak, melyek a mi tulajdonunkat képezik, eladók. A gróf Vécsey-utcában, Monostorpályi uton és Basahalom-utcában ezen házhelyekre az 1 szoba, konyha, kamarás új téglá épületek építését is megkezdettük. Ezen házhelyek, parcellák, régi, valamint új épületek kedvező áron és részletfizetési kedvezménnyel megszerezhetők. Mindenre kiterjedő felvilágosítást a Tiszántúli Mezőgazdasági Hiteintézet rt. ad, Kossuth-utca 8.

**Bor**  
saját termésű 1 liter 90 fillér, óbor 1.20. Méliusztér 3. alatt. 3358

**Poloskairtást**  
ciángázzal és szabadalmazott szerrel felelősséggel vállalok. Poloskaszer és patkányszer kapható. 8-41. telefont tessék hívni. Kossuth utca 47. Nánássy. 6546

**Buzakenyérliszt**  
28 fillér, friss tengeri liszt, fűszerek legolcsóbban Horváth lisztraktárban, Dégenfeld-tér 1. Sas utca sarkán. 3367

**Szoboszlói**  
gyógyforrásvíz megrendelhető Boldogfalva utca 3. Telefon: 6—58.

**Gyermekkosci**  
szép kivitelű, jó karban olesón eladó. Timár 17. 3358

**Eladó**  
ágy sodronybetét, madrac, vaságy madracal, konyhasztal ajtós fiókkal, ablak 100/200, ajtó 100/220. — Teleki 5. 999

**Gyermek vaságyat**  
kifogástalan állapotban megvételre keresek. Cim a kiadóban.

**Nébány**  
darab szép nagy palma eladó. Honvéd u. 9/L.

**Autó**  
két üléses, jó állapotban és egy 8 HP benzinnmotor körfűrészt baltával eladó. — Gyöngyvirág utca 10. sz.

**Apróhirdetésekre** mindennemű felvilágosítást a **348.** szám ad.

**ELADÁS**

**Két**  
nagy verandaablak eladó. Tompa Mihály utca 5. 6559

**Finom**  
babakelengye komplett, eladó. Bővebbet Deutsch Albert és Fia. 6553

**Jégszekrény**  
jókarban levő, eladó. Csapó utca 61. szám alatt. 3704

**Sürgősen**  
eladó egy új 8 állami cséplő. Kossuth u. 60. sz. 1021

**Cipők,**  
férfi, női és gyermek egyes párok olesó kiárusítása. — Fischer, Hatvan u. 1. 6453

**Egy**  
Clayton Schuttlevorth-féle alig használt nagyon jókarban levő cséplőgarnitúra kedvező fizetési feltételek mellett jutányos áron eladó. Értekezhetni mindennap délután 4—6 óra között dr. Ruzska István ügyvéd irodájában Debrecen. Király-utca 2. 3347

**Háromszemélyes**  
fodrászberendezés olesón eladó. István ut 32-a. 3394

**Takarékossági**  
könyvecskével 6 havi részletfizetésre készpénzáron vásárolhat órát, ékszer, ezüstművet Engel László, ezéltött Lőkövits Arthur és Társa ékszerésznél, Piac utca 52. Megyeháza mellett. 6407

**Nyári**  
konyhának, verendának készíthető ablaktokok, ajtó nyulházak, torna vas sulyzók, bádóg ládák, fabódé, tábori ágy eladó. Homokkert, Domahidi u. 6. 3394

**Mathiász-téle**  
eredeti szőlővesszők telepítés folytán utántermett sima szőlővesszők eladók. Erzsébet királyné 120 drb, Mathiász Jánosné 200 drb, Ezerédes Magyarország 100 drb, Tompa Mihály 400 drb. Dohánybevitő hivatalnál, Attila-ter 3. 3317

**Kerékpár**  
Stiria gyártmány jókarban levő, eladó. Teleki u. 64. 3353

**Országosmérési**  
beépített keret, többszáz eladó, — ugyanott magányos nyugdíjas egyén állandó otthon talált Tóth Erzsébetnél, Nyirábrány. 1050

**Használt**  
férfiöltöny, cipők és fehérnemű eladók. Zöldfa utca 15. 6467

**Eladó**  
egy jóhangu gramofon, lemezekkel. Széchenyi utca 20., házmasternél. 3366

**INGATLAN**

**Mindenáron**  
eladó Kossuth - kertben 2 modern szobás házzal, pirtima szőlőskert. Ugyanott két holdas szőlős, gyümölcsös. Értekezni Miklós u. 7. 3406

**Négy**  
szoba s mellékhelyiségekből álló villa gyümölcsösrel elköltözés miatt eladó. Cim a kiadóban. 3411

**Eladó**  
egy házhely a Mester utcai sorompónál. Értekezhetni Vár utca 8. 3383

**Pünkösdi öröm**  
egy szép ruha az **Alföldi Ruhaközpontból**  
Ferenc József-ut 51.

**Egy**  
nagy hangverseny gramofon, száz, esetleg kevesebb lemezzel olesón eladó. — Péterfia 80., trafikban. 6518

**Ajtók**  
és ablakok kifogástalan jó állapotban olesón eladók. — Vörösmarty utca 18. 6547

**Fajbaromii**  
ketető tojások, nevelő ketrecek, függőlámpa eladó. — Libakert, Szegő utca 12. 6511

**Parkett-ia**  
15 köteg, maradékok is olesón eladók. Darabos u. 27. 6517

**Szalagfürész**  
és egy alrkt eladó. Vendég 68. 6450

**Uj üzletberendezés**  
eladó. Csapó u. 58. 6448

**Székek**  
olesón eladók. Széchenyi 45. 3375

**Egy**  
erős négyes gőzgep eztes cséplővel eladó. Posta u. 221. Győri Lajos, H-Sámson. 3332

**Eladó**  
esetleg kiadó hatos lőkörös jó kazán. K. Tóth u. 10. Szabó. 3346

**Eladó**  
egy fiatal Umrath 6 HP 7 létkörös huzatos kazán vagy cséplésre kiadó. — Derecske, Árpád u. 514. 3354

**Jégszekrény,**  
középnagyság jó állapotban eladó. Fischer, Hatvan utca 1. 6469

**Eladó**  
a tagosítás alatt lévő téglási határban 25 magyar hold föld a közös erdőből és legelőből járó 10 rész illetőséggel együtt egészben vagy kisebb rétekekben is Személyesen vagy levélben Derecskén a tulajdonosnál lehet érdeklődni. 1051

**Eladó**  
Ujvárosi ut 20. számú házhely olesón. Értekezhetni Töhötöm utca 44. sz. 3359

**Eladó**  
a Mester utca végén a sorompó mellett két szoba, konyha és nagy zárt verendás új kis ház jutányosan. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 3385

**Kiadó**  
vagy eladó egy hold körülkerített konyhakertszel nagyon jó fekete föld azonnal beköltözhető 2 szobás jó lakással a vágóhid mellett Bihari telepen, villamos megállóhoz közel. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 3387

**Kertészetre**  
alkalmas 300 □-öl házhely István uton kiadó. Tulajdonos Valent Pálné, Ujfehértó

**Kiadó**  
26 hold tanyásföld Ondód. Veréb dűlő, várostól 8 klm. Eötvös 65. 3368

**Eladó**  
ház egy szoba, konyha, speiz 154 □-öl föld és gyümölcsös. Nyilastelep, Munkás utca 88. 3345

**Kiadó**  
központban 1 vagy 2 bútorozott szoba. Cim a kiadóban. 6271

**BOCSKAYBAN**  
állomásnál erdő alatt nyaraló 1300 □-öl szőlő, sok jól termő gyümölcsfával eladó. Értekezhetni Barna utca 10. 1030

**Debrecen**  
forgalmas helyén házhelyek részletfizetésre előnyös áron kaphatók. Értekezni lehet a Gazdasági Takarékpénztár r. t.-nél Debrecen. Király u. 2. 1. emelet, mindennap az üzleti órákon kivül is délután 4—5 óra között. 3348

**Házhely**  
400 □-öl szőlős urinegyedben olesón eladó. Ujkert. Jerikó u. 42. 996

**Ajtó-utca 41. szám**  
3 három utcára nyíló sarokház jó menetelti pékséggel azonnal átadható, 4 rendbeli lakással 1055

**VEGYES**

**Forgács**  
hőigytodrász Hungária palotában fővárosi jó munkásokkal vezetett tartós gondolást, speciális hajváaszt, hajfestést, manikűrt. Olesó és figyelmes kiszolgálás. (Külön urifodrászat.)

**Nagy ismeretséggel**  
bíró, jelenleg 1 éve teksztli szakmában ügynökösködő ker. segéd, ki kartoték és raktárkönyv vezetést perlekt tud, bármily alkalmazást keres helyben, üzletben vagy ügynöknek. Cim: Belényesy László, Darabos utca 53.

**Öcskavasizlet**  
kisállomás mögött. Telefon 6-28. Fizetek kilogrammonként: kovácsvasért 4 és fél fillért, csontért 7 fillért. Építkezéshez simavasgerenda minden méretben olesón kapható. 6429

**TÁNCMULATSÁG**  
Pünkösdi estő napján estétől reggelig a Gazdúrám csárdában. Hosszupályi kövesutnál. 3362

**Vályogot**  
vettetnek felibe. Cim Bőszörményi ut 48. 3392